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Rákosi Mátyás elvtárs zárszava 
a Központi Vezetőség 
február 10-i ülésén

ä békéiékor újabb győzelme 
- az imperialisták újabb veresége

„Az Októberi Forradalom meg­
teremtette a nemzetközi forradal­
mi mozgalom ama hatalmas és meg a Szovjetúniót, 

központját, amilyen köz-cyilt . 
pontja azelőtt sohasem volt és 
amely körül most tömörülhet, 
szervezve minden ország proletár­
jainak es elnyomott népeinek for­
radalmi egységfrontját az impe­
rializmus ellen” — mondotta 
Sztálin elvtárs az Októberi Forra­
dalomról. S azt is mondta még 
Sztálin elvtárs: „Megjött a fel­
szabadító foriadalmak kora, 
gyarmatokban és függő országok­
ban ez országok proletariátusá­
nak ébredést kora ...”

Sztálin elvtárs szavai azóta be­
igazolódtak. Az Októberi Fórra 
dalom létrehozta hatalmas Szov­
jetunió, a világ első szocialista 
állama volt az a biztos pont, 
melyre támaszkodva ki lehetett 
mozdítani sarkaiból a kapitalista 
világot.

Az első világháború, a Szovjet
unió létrejöttével hatalmas vesz­
teséget jelentett a kapitalista vi­
lág számára. A második világhá­
borúban szerették volna felszá­
molni az imperialisták a vetély- 
társat, Németországot s legyön- 
giteni a Szovjetuniót, hogy így 
helyreállítsák, összefoltozzák _a 
széthullóoan lévő kapitalista vilá­
got. — Hogy a kapitalista világ 
rothadását megakadályozni lehe­
tetlen, az bebizonyosodott a má­
sodik világháború során. A Szov­
jetunió megerősödve került ki a 
harcból az Imperialisták minden 
halogatása ellenére, sőt felszaba­
dította és támogatásával hozzájá­
rult a népi demokráciák létrejöt­
téhez.

A második világháború után 
újabb győzelem született. A Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
adta lehetőségek, a Szovjetunió­
ból kisugárzó forradalmi erő és 
lendület, a legyőzhetetlen sztálini 
stratégia tapasztalatai alapján 
egy olyan hatalmas nép jutott el 
a felszabadult népek boldog tá­
borába, mint a kínai.

Mikor az Egyesült Államok hi­
vatalos körei is beismerték, hogy 
kínai politikájuk vereséget szén 
vedett, nem szüntették be a har 
cot, csak más eszközökhöz folya­
modtak. Éket akartak verni a fel­
szabadult Kína s a Szovjetunió 1 
közé. Arcátlan, de nevetséges rá­
galmakkal halmozták el a kínai 
felszabadító háború dicső hőseit 
és a Szovjetúniót igyekeztek 
olyan imperialista államnak le­
festeni, amilyenek ők. A vádakat 
nemcsak a hivatalos kínai körök, 
hanem az egész kínai nép a .eg- 
öszintébb felháborodással utasí­
totta vissza. Válaszul létrehozta 
a Kínai Szovjet Társaságot. A kí­
nai milliók hatalmas lelkesedéssel 
léptek be a Társaságba rokonszen- 
vük, hálájuk jeléül. A Vietna- 
mi-Kínai-Szovjst Barátsági Hó­
nap egyetlen hatalmas rokon- 
szenvtüntetés volt a dicsőséges 
Szovjetunió mellett. A két hatal­
mas nép barátságára azonban az 
emberiség jobb jövőjének felleg­
várában, a moszkvai Kremlben 
aláírt szovjet-kínai kölcsönös ba 
rátsági, segélynyújtási és meg 
nemtámadási szerződés tette fel 
a koronát. A szerződés és egyez­
mény egyúttal méltó válasz is

volt az imperialista rágalmakra 
Az amerikaiak azzal rágalmazták 
meg a Szovjetúniót, hogy Kína 
északi területeiből akart elszakí­
tani maga számára, sőt már meg 
is szállta azokat. A két szerződő 
fél megállapítása ezzel szemben 
kimondja azt is, hogy a Japánnal 
megkötendő békeszerződés után a 
Szovjetunió átadja Kínának min­
den ellenszolgáltatás nélkül Kíná­
ban lévő vasúti érdekeltségeit, ki­
üríti Port-Arthurt, s husszúlejá- 

a ratú hitellel támogatja a Kínai 
Népköztársaságot.

Ez a létrejött megállapodás 
újabb hatalmas csapást jelent az 
amúgy is gyengülő, éppen ezért 
fejvesztetten kapkodó, háborúra 
spekuláló imperialisták számára. 
Mostani kínai politikájuk is ku­
darcba fulladt. A hatalmas ere 
jü népi Kína ott Keleten nem j 
legjobban befolyásolja az ő ter­
veiket, melyek arra irányulnak 
hogy Japánt egy új, harmadik vi-

a $2©¥.ietúnió és a Kínai 
Népköztársaság közöli aláírt r 

szerződésről és m^sáli^podsiciifiroi
.. .. XV,,, ,ipn rendelkezésre álló eszköz

. egy új,
1 ágháború katonai bázisává épít- eKVÜttmüköclési kapcsolati: 
sék ki, különösen ha figyelembe tá láok megszilárdít 
veszünk olyan nyugati hírforrás- n kíviínsáe-ukat. is.
hói származó tudósításokat, me­
lyek arról számolnak be, hogy a 
Kínából, Szovjetunióból hazatérő 
japán hadifoglyok a hajókról le- 
szállva az Internationaler énekel­
ve egységesen meneteltek a Ja­
pán Kommunista Párt helyiségei 
felé, hogy ott felvételüket leél­
jék. Ezeken a tényeken már nem 
sokat változtat az sem, hogy az 
amerikaiak újabban a _ hazatérő 
foglyokat először szürötáborba vi­
szik. c ...

De nemcsak puszta létevei za 
varja a Kínai Népköztársaság, 

amely sokszor hivatalosan is 
megerősítette, hogy szilárdan
Szovjetunió vezette béketáborhoz 
tartozik —, az amerikaiak érdele 
;öreit, hanem azzal is. hogy ez a 
Kína tovább sugározza a gyar­
matoki a a szocialista forradalom 
éltető erejét. A kínai népforrada- 
lcm sikerei óta érezhetően fellán­
goltak a forradalmi harcok a Tá­
volkeleten, amint annak idején az 
Októberi Forradalom eredményei 
nem maradhattak komo’y hatas 
nélkül a gyarmatokra és függő 
országok forradalmi mozgalmaira 
épp úgy nem maradhatnak hatas 
nélkül most sem a Kínai Népköz- 
társaságnak a Szovjetúnió segít- 

I gége által már elért és kétségte­
lenül bekövetkező további hatal­
mas eredményei a szomszédos, 
szabadságukért küzdő gyarmati
népekre.

Kínába a népforradalom szele
elvitte a szabadságot. Sajat 

í földjén dolgozik a kínai paraszt 
'munkások, katonák, parasztok 

gyermekei tanulnak a kínai egye­
temeken s most a Szovjetúnióval 
kötött szerződés után a fejlődés 
újabb hatalmas szakaszába lépett 
a Kínai Népköztársaság. A nyers­
anyagokban gazdag Kína kétség­
telen, hogy gyors ipari fejlődés
útjára lép. - Az impena.istak 
kínai politikája vereséget szenve­
dett. Vereséget szenvedtek gazda­
sági fronton is.

A forradalom szele Kínába a 
izabadságot vitte. De a szelek 
számára nincs országhatár, 
uradalom szele meg fogja vinni

szabadságot a többi elnyomott

Az úlobbi időben Moszkvában 
tárgyalások folytak 1. V. Sztá­
lin‘a Szovjetunió minisztertaná­
csának elnöke, A. .1. Visiuszkij, 
a Szovjetunió külügyminisztere, 
-Uctőlcg Mao-Ce-Tung, a Kínai 
Népköz társaság központi népi 
kormányának elnöke és Csu- 
En-Laj, Kúra állami közigazga­
tási tanácsának elnöke, külügy­
miniszter között. E tárgyalások 
során megvizsgálták a Szovjet­
unió és a Kínai Népköztársaság 
viszonyára vonatkozó fontos po­
litikai és gazdasági, kérdéseket.

A tárgyalások, amelyek a szí­
vélyesség és a kölcsönös naráti 
segítség légkörében folytak, 
megszilárdítottak a két fél tö­
rekvését, hogy minden erővel 
erősítsék és fejlesszék baráti és

aikat.
‘dították

azt a kívánságukat is, hogy 
egy üt tműköd jeliek az egy ele 
mos béke és a népek biztonsága 
érdekében. A tárgyalások azzal 
fejeződtek he, hogy a Kremlben 
február 14-én aláírták:

1. A Szovjetúnió és a Kínai 
Népköztársaság barátsági, sző 
vetsógi és kölcsönös segélynyuj 
[ás: szerződését.

2. A kínai Csatig Csüng vas­
útra Port-Arthurra és Dalnvij- 
ia ' vonatkozó megállapodást, 
melynek értelmében a Japánnal 
kötendő békeszerződés aláírása 
után a kínai Csang-Csung vas­
utat a Kínai Népköztársaság 
teljes tulajdonába adják át és
a szovjet csapatokat kivonjál- 
Porl-Artburból.

3. Azt a megállapodást, amely 
f'nek éi'telmében a Szovjetúnió 
kormánya hosszúlejáratú gazda..

sági hitelt nyújt a Kínai Nép­
köz távsaság kormányámik, hogv 
az ebből fizethesse a Szovjetunió­
ból érkező ipari és vasúti ich 
szerelési szállítmányokat.

A fentebb említett szerződőst 
és megállapodásokat a. Szovjet­
unió részéről A. ,T. Visinszku, a 
Kínai Népköztársaság részéről 
Csirl-ji-Laj irta alá.

A barátsági, szövetségi és köl­
csönös segélynyújtási szerződés­
nek, valamint a kínai Csatig 
Csüng vasútra, Port-Arthurra és 
Dalnvijra vonatkozói megallapo. 
Pásnak aláírásával kapcsolati) 
san Csu-En-Laj és Visiuszki 
jegyzéket váltót, amely szmii 
az 1945 augusztus 14-én Kína e 

Szovjetunió között kötött szói- 
zodés illetőleg megállapodások 
érvényüket vesztették és a ke 
kormány a Mongol Népköztársa 
ság független helyzetet az 1Jw 
évi népszavazás és a Kínai Nép 
köztársaságnak a. Mongol Nép 
köztársasággal létesített _ diplo 
máciai kapcsolata eredmenyeke 
pen teljesen biztosítottnak buja 

Egyidejűleg Csu-En-Laj 
Visiuszkij jegyzéket váltott <> 

szovjet kormánynak arra a ha­
tározatára vonatkozólag is, hogy 
ellenszolgáltatás nélkül átadja 0 
Kínai Népköztársaság kormányá­
nak azt a vagyont, amely Mand­
zsúriában japán tulajdonosok­
tól jutott a szovjet gazdaság) 
szervek birtokába, valamint 
ho°-y a szovjet kormány ugyan­
csak ellenszolgáltatás nélkül át­
adja a Kínai Népköztársaság 
kormányának a pekingi egykori 
katonai városrész valamennyi 
épületét.

Barátsági, szövetségi í-s IíöIcsöírös 
segélynyújtási szerződés a Szocialista 

‘Szovjet Köztársaságok Szövetsége 
és a* limai Népköztársaság között

gyarmati nétmek 1 (<T. R.)

A Szocialista Szovjet Köztár­
saságok Szövetsége Legfelső Ta­
nácsának elnökségét cs.a Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormányát eltölti az elhatáro­
zás, hogy a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok Szövetsége és a 
Kínai Népköz ársaság baiatsaya- 
nak és együttműködésének meg­
szilárdításával közösen megaka­
dályozzák a japán imperializ­
mus újjáéledését és az agresszió 
megismétlődését Japán vagy bár- 
mely más állam részéről, amely 
Japánnal támadó cselekmények 
bármilyen tormájában egyesük 

Eltölti őket a kívánság, hogy 
az Egyesült Nemzetek céljainak 
és elveinek megfelelően meg­
szilárdítsák a Távol-Keleten es 
az egész világon a tartós beket 
és az egyetemes biztonsagot. 
Mélységes meggyőződésük, hogy 
a Szocialista Szovjet Köztársa­
ságok Szövetsége és a Kínai 
Népköztársaság jószomszédi es 
baráti kapcsolatainak megszi­
lárdítása megfelel a Szovjetunió 
és Kína népi alapvető erdekei 
nek Elhatározták, hogy e óm­
ból 'megkötik a jelen szerződést 
és megbízoitaikként megjelol-

t-A Szocialista Szovjet Köztár­

saságok Szövetsége Legfelső Ta.<
nácsának elnöksége — Andrej 
Januárjevics Visinszkijt, a Szov- 
etúnió külügyminiszterét, a Ki 

nai Népköztársaság központi 
néni kormánya — Csu'En-Lajt, 
Kína állami közigazgatási taná­
csának elnökét, külügyminisz­
tert. ,

A két meghatalmazott képvi­
selő kicserélte, megvizsgálta 
alakilag megfelelőnek és lelje 
sen rendben lévőnek találta, f 
megbízatásokat és az alábbiak 
ban egyezett meg:

1. cikkely:
A két szerződő fél kötelezi 

magát, hogy együttesen meg 
tesz minden lehetséges lepe 
hogy Japán vagy bármely olyan 
állam, részéről, amely közvetle­
nül vagy közvetve támadó cse­
lekményben egyesül Japánná,
_ megakadályozza az agresszió
menismétlodését és a béke meg­
bontását. Abban az esetben, ha 
a szerződő felek valamelyikei 
Japán, vagy Japánnal szövetsé­
ges állam részéről támadás éri 
és ilyen módon had iáid1 path a 
kerül, akkor a másik szerződő 
fél haladéktalanul katonai és 
ctsvéb segítséget nyújt neki min­

den 
zel.

A szerződő felek kijelentik azf 
is. hogy az őszinte együttműkö­
dés szellemében készek részt- 
venni minden olyan nemzetközi 
cselekményben, melynek célja a 
béke és biztonság megszilárdítá­
sa az egész-világon. Teljes egé­
szében latba vetik erőiket a 
célok mieiöbi megvalósítása ér­
dekében.

2. cikkely:
Mindkét szerződő lél kötelezi 

magát: kölcsönös egyetértéssel 
arra törekszik, hogy a másodig
világháborúbeli szövetségesekkel 
együtt, minél rövidebb uh, alatt 
békeszerződést kössön Japánnal,

3. cikkely:
A szerződő lelek egyike sem 

köt a másik szerződő lél ellen 
irányuló szövetséget, nem vesz 
részi a másik léi ellen irányuk 
koalícióban, cselekményben 
vagy rendszabályban.

í. ci k k e 1 y ;
A szerződő lelek a béke és az 

egyetemes biztonság megszilár­
dításának érdekeitől vezéreltet­
ve tanácskozni lógnak egymás­
sal minden fontos nemzetközt 
kérdésben, amely a Szovjetumt 
és Kína közös érdekeit érinti.

5. cikkely :
A szerződő lelek kötelezik m-L 

gukát, hogy a barafsag es 
eoyiittmüködés szellemében, az 
egyenjogúság, a kölcsönös erde 
kék, az állami szuverénitas es 
területi épség tiszteletben tartá­
sa valamint a benemavatkozás 
elveinek megfelelően fejíeszten; 
és erősíteni lógják a Szovjetünk 
és Kína gazdasági és kulturális 
kapcsolatait, minden lehető gaz 
dasági segítséget megadnak 
egymásnak és megvalósítják a 
gazdasági együttműködést.

6. cikkely:
A jelen szerződés ratifikálásá­

nak napjától kezdve érvényes 
A ratifikációs okmányok kiese, 
rélése Pekingben fog megtörtén­
ni.

A jelen szerződés 30 évig ér­
vényes. Ha a szerződő felek az 
érvénytartani lejárta előtt egy 
évvel nem köztik a rzerződés 
felbontására irányuló kívánsá­
gukat, akor további öt évig ér­
vényben marad és ennek a sza­
bálynak megfelelően Hosszabbí­
tódik meg.

Megszövegezve Moszkvában 
1950 február 14-én, kettő pél­
dányban, mindkettő orosz és kí­
nai nyelven. Mindkét szöveg 
egyaránt hiteles.

A Szocialista Szovjet Köztár­
saságok Szövetsége Legfelső Ta. 
nácsa elnökségének meghatal­
mazásából: A. Visinszkij.

A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormányának meg­
hatalmazásából: Csu-Eu htf.
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Egyezmény a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok Szövetsége és a Kínai 

Népköztársaság közölt a kínai Esang-Csimg 
vasútról, Fort-ArtIi«irról és Balnyéjről

A Szocialista Szovjet Köztár­
sasagok Szövetsége Legfelső Ta­
nácsa elnöksége és a Kínai Nép- 
köztársaság központi népi kor­
mánya megállapítja, hogy 1945 
után alapvető változások történ­
tek a íávcíkületi helyzetben. Ne­
vezetesen: Az imperialista Ja­
pán vereséget szenvedett, a re­
akciós líuomintang-kozmány 
megdőlt,,Kína népi demokrati­
kus" köztársasággá lett, Kínában 
új népi kormány alakúit, amely 
egész Kínát egyesi,ette, a Szov­
jetunió irányáé an megvalósítot­
ta a barátság es együttműködés 
politikáját és megmutatta, hogy 
képes Kína áLami ittggeUenze- 
gének, területi épségének és 
nemzeti becsiiisléncii. a kínai 
tiyp méltóságában megvédesére,

A Szocialista Szovjet KLztár- 
»aságek Szövetsége Legfelső Ta­
nácsénak elnöksége és a Kínai 
Népköztársaság központi -kor­
mánya úgy veti, ez az új hely­
zet ieíioiové {eszi, hogy új mó­
dén nyúljanak hozza a kínai 
üsaag-üsung- vasúi, Port-Ar- 
thur es Daüiyij kérdéséhez.

Á Szocisiisía Szovjet Köztár­
saságok Szövetsége Legfelső Ta­
nácsának elnöksége és a Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kormánya az új körülmények­
nek megfelelően elhatározta, 
hegy megköti a jelen egyez­
ményt a kínai tisang-Oung 
vasútról, Pert-Ar.húrról és Bai- 
nyijról.

1. cikkely:
A szerződő felek megegyez- 

cek, hegy a szovjet kormány 
eúenízoigái;atás nélkül átadja a 
Kínai Népköztársaság kormányá­
nak a kínai Osaug-Usuitg vasút 
kenős igazgatására vonatkozó 
valamennyi jogát a vasút tulaj­
donát képező minden vagyon 
aai együtt

Az átadás közvetlenül a japán 
oóköszerzöaés megkötésé után 
íöricniic, v.u.i iöo2 óv végé­
nél semmi esetre sem későeb. 
A kínai Csang-Ccung vasút kö­
zös ssovjet-ktnoi igazgatására 
vonatkozó meglévő szabályzat 
fiz á.atiás megtűrténtóíg vál.o 
j •*í suív marsi«, azonban a {ele: 
cgyazmány érvénybe lépte* után j 
megváltozik a szovjet és kicsi' 
i'-,*0-izotiak tisztség vise-iésr
rená-c és a tisztségviselés tekin­
tetéiben mogka.túozott lúőro 
szóié váltakozó rend lép érvény­
be. (Vasútigazgaíó. igazgaiósugi 
elnök, stb.). Az átadás mog-va­
lósításának konkrét médozatai-

patokat kivonják és az említett 
létesítményeket átadják, a Szov­
jetunió és Kína kormánya 
egyenlőszámu katonai megbí- 
züiíat nevez ki, hogy egyasiicíí 
kínai-szovjei katonai bizottság 
alakuljon. Ez a bizottság, mely­
ben a kél fél képviselői felvált­
va fognak elnökölni, intézi maid 
Porí-iuilmr körzetének katonai 
ünyait. Az idevonatkozó kon­
krét intézkedéseket jelen egyez­
mény érvénybe lép-étéi számí­
tón három hónapon beiül a kí­
nai-szovjet egyesített katonai 
bizottság fogja meghatározni és 
végre is licitje ezeket az ixitez- 
kedésekei, miután azokat a két 
kormány jóváhagyta. .

Az említett körzet polgári 
közigazgatásának közvetlenül a 
Kínai Népköztársaság kormánya 
kezében kell lennie. A szovjet 
csapatok kivonásáig a szov,et 
csapatait elhelyezése Port-Ar- 
ífcur kürze .ében a meglévő ha­
tároknak megfelelően változat­
lan marad.

Abban az esetben, ha a szer­
ződő felek valamelyikét japán 
vagy Japánnal egyesült bár­
mely állam részéről támadás 
éri és a támadás következtében 
harci cselekményekbe kerül, ak­
kor Kína és a Szovjetunió a Kí­
nai Népköztársaság kormányá­
nak javaslatára és a szovjet 
kormány beleegyezésével együt­
tesen használhatják Port-Anhur 
haditengerészeti támaszpontját 
a támadó ellen végrehajtandó 
közös harci cselekmények foly­
tatása érdekében.

3. cikkely:

Tekintettel arja, hogy Kína a 
területén hosszú ideig folyt harci 
cselekmények következtében 
rendkívüli pusztításokat szen­
vedett, a szovjet kormány bele­
egyezett, hogy a hitelt könnyí­
tett feltételek melleit egy száza­
lék évi kamattal nyújtja.

2. cikkely:
Az 1. cikkelyben említett hi­

telt 5 éven át bocsátják rendel­
kezésre. 1950 január 1-től kezd­
ve, évenként egyenlő egyötöd 
részenként a Szovjetunióból ér­
kező felszerelések és anyagok 
— a többi 1 czött viliamosero'- 
íelepek. kohászati és gépgyá­
rak. szén- és ércbányászati fel­
szerelések, vasúti és egyéb szál­
lítási felszerelések, sínek, vala­
mint a kínai népgazdaság újjá­
építését és fejlődését szolgáló 
egyéb anyagok — ellenértékének 
megtéri lésére.

A felszerelési és áruszállítmá 
nyok összeállítását, mennyisé­
gét, árait és határidőit a felek 
külön megegyezéssel állapítják 
meg. Az árak megszabása a vi­

lágpiaci árak alkján töriexük. nak - kiegyenlítése félévenként 
A hitelnek valamelyik évben l történik.

ra vonatkozóan a szerződd teáik 
megegyezitek és megállapítják
azokat.

2. cikkely:
A szerződő felek megállapcd- 

V'k, hogy a szovjet csapatokat 
kivonják Por,-Arthur együtte­
sen használt haditenger észoti 
támaszpontról és a Port-Arthur 
körzetében található lé .esíímé- 
ayskct á’adják a Kínai népköz­
társaság kormányának, a japán 
békeszerződés magkötése után 
?.vonna!. Ca legkésőbb 1952. vé­
gen, Kínai Nepköztársa-ág 
kormánya megtéríti a Szovjet­
uniónak acélát a költségeké:, 
amelyeket 1545. óla a íáiesíimé- 
»yek újjáépítésére es építésére 
íorfiitott.

Addig Is amíg a szovjet csa-

A szerződő felek megegyez­
tek, hogy Balnyij kikötő kérdé­
sét’a japán békeszerződés inog 
kötése után kell megvizsgálni.

Ami a tialnyiji kuzlg-zyatast 
illeti, az teijes egészében a Ki. 
naí üépheztarsaság kormányá­
nak ieícitLiita.

B5miiazokaí a vagyon .árgya 
kai, amelyen jelenley Mainyíj 
ban szovjCi kezelésben vagy 
bériéiben vannak, a limai Nép 
köztárra ;ág kormányának keil 
megkapnia. • Az említett vagyon 
tál gyök átvételi munkálatainak 
végrehajtására a Szovjetunió és 

I Kína kermánya három-három 
megbízó.tát jelöl ki. Ezekből 
egyesített bizottság «.akal, 
amely a jelen egyezmény ha­
tályba léptétől számított három 
hónapon belül meghatározz 4 « 
vagyontárgyak átadásának kon 
Iné. módozatait és miután a két 
kormány az egyesített bizottság 
javaslatait jóváhagyia, a bizatv. 
súg a javaslatok végrehajtását! 
19Jß-ben befejezi.

A jelen egyezmény ratifikáció­
ja napján lép érvénybe.

A ra.ifikációs okmányok ki­
cserélése Pekingben fag megtör­
ténni.

Kiállítva Moszkvában, 1950 
február 14-én, két példányban, 
mindkettő eresz és kínai nyel­
ven. A két szöveti egyaránt hi­
teles.

A Szocialista Szovjet Köztár­
saságok Szövetsége Legfelső Ta­
nácsa elnökségének meghatal­
mazásából- A. Visinszkij.

A Kínai Népköz iársaság köz­
ponti népi kormányának meg- 
haíhlmazásából: Csu -En-Laj.

fel nem használt részét a kövei 
kező évi időszakokban fel tch-t 
h.iiználni.

3, cikkely:
A Kínai Népköztársaság köz­

ponti népi kormányá az 1. cik­
ke!;, ben megjelölt hitelt, vaja­
in, ni annak kamatait ayrrs- 
ruiyeg-, tea- és aranyszilút.ná- 
nyokkal, valamint amerikai dol­
lárban egyenlíti ki. A nyers­
anyag- és teaszállitmányok arát, 
mennyiségét és a szállítás ha­
táridejét külön egyezményt en 
állapítják meg. Az árakat a vi­
lágpiaci árak alapján szabják 
meg.

A hitel törlesztése tíz év c k.il 
történik, egytizedes egyenlő évi 
részletekben, legkésőbb decem­
ber 31-ig. Az első fizetés legké­
sőbb 1954 december 31-én, a leg­
utolsó pedig 1964 december 31-cn 
történik. A hitel kamatainak 
amelyeket a megfelelő rész fel­
használásának napjától számíta"

4. cikkelyt
A Szovje’.únió állami bankja 

és a Kínai Népköztársaság nép. 
bankja a hitcielszámolások ve 
zetésÁre külön számlát nyit ás 
együttesen szabja meg a élen 
egyezményre vonatkozó elszámo­
lások rendjét és a könyv veze­
tését.

5. cikkely:
Jelen egyezmény aláírása nap­

ján lép érvénybe és ratifikálan­
dó. A ratifikációs okmányok ki- 
cserélése Pekingben fog történ­
ni.

Megszövegezve Moszkvában, 
1950 február 14 én, két példány­
ban. Mindkettő orokz és kínai 
nyelven. A két szöveg egyaránt 
hiteles.

A Szocialista Szovjet:'Köztár 
saságak Szövetsége korjoanyá­
nak meghatalmazásából: A, Vi­
sinszkij.

A Kínai Népköztársaság köz­
ponti népi kormányának meg­
hatalmazásából: Csu-En-Laj.

A szoviel-kinai szerződés és egyezmény 
a legfontosabb tényezői© a wüágbéke 

és a demokrácia megvalósításának
Visingzkij beszéde a szovjet-kínai szerződés aláírásakor

__ Központi Népi Kormányel­
nök Ura, Állami Közigazgatási 
Tanácselnök Ura, Uraim !

_ Ma új, nagyszerű oldal író­
dott a szovjet-kínai kapcsolatok 
történetében. Hatalmas jelentősé­
gű okmányokat írtunk ma alá: 
barátsági, szövetségi és kölcsö­
nös segélynyújtási szerződést, a 
kínai Csang-Csung vasútra, Pcrt- 
Arthurra és Dalnyijra vonatkozó 
egyezményt és hosszú lejáratú 
gazdasági hitelegyezményt.

Ezek aláírásának hírét nem 
csak a szovjet nép, de a bé­
ke, a demokrácia és a hala­
dás valamennyi barátja a 

mélységes meglégedettség 
érzésével fogadja.

A barátsági, szövetségi és köl­
csönös segélynyújtási szerződés és 
az említett egyezmények, az 
egyenjogúság, az állami függet­
lenség és nemzeti szuverémtás 
elveinek tiszteletbentartásán ala­
pulnak, megszilárdítják a Szov 
jetúnió népeinek és a kínai nép­
nek történelmi kapcsolatait.

A szovjet nej) mindig mély­
séges baráti érzelmeket táp­
lált a kínai nép, annak hősi 
felszabadító harca iránt, mely 
Mao-Ce-Tungnak, a kínai nép 
vezérének irányításával folyt,

a hűbéri és imperialista já­
rom ellen

A szovjet nép e harc iránti 
együttérzésében abból a mély 
meggyőződésből indult ki, melyet 
I. V. Sztálin, a szovjet nép vezére 
még 1945-ben fejezett ki, hogy: 
„Az igazság teljes egészében . a 
kínai forradalom oldalán van.” 
Ezért mondotta annak idején I. V. 
Sztálin: — Mi együttérzünk és 
együtt fogunk érezni a kínai for­
radalommal abban a harcban, 
amelyet a kínai népnek az impe­
rialista járom alóli felszabadítá­
sáért és Kínának egy államban 
való egyesítéséért folytat.

— A szovjet 'nép állandóan ki­
fejezésre juttatta a kínai ncp fel- 
szabadulása iránti együttérzését. 
A Szovjetunió és a Kínai Népköz- 
társaság között ma aláírt barát­
sági, szövetségi és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés kifejezi 
mindkét nép törekvéseit az örök 
barátságra és együttműködésre 
országaink javára, a népek béké­
jének és biztonságának megszilár­
dítására.

— Igen nagy jelentősége van a 
Csang-Csung kínai vasútvonalra, 
Port-Arthurra és Dalnyijra vo­
natkozóan létrejött megegyezés­
nek. A megállapodás rámutat, 

I fiogy 1945 után gyökeres változá­

sok mentek végbe a távolkeleti 
helyzetben, melyek lehetőséget 
nyújtanak, hogy újból foglalkoz­
zunk a Csang-Csung vasút, Port­
arthur és Dalnyij kérdésével. Az 
egyezmény minden egyes szaka­
sza arról beszél, hogy

a Szovjetunió a legteljesebb 
mértékben tiszteletben tartja 
a kínai nép nemzeti függet­
lenségét, nemzeti jogait és 

érdekeit,
arról beszél, hogy a szovjet kül­
politikát milyen nagy elvek irá­
nyítják.

— A Szocialista Szovjet Köz­
társaságok Szövetsége és a Kínai 
Népköztársaság között 

a mai napon aláírt szerződés 
és egyezmény a legfontosabb 
tényező az egész világ béké­
jének és demokráciájának 

megszilárdításában.
Elnök Ur és Miniszterelnök Ur, 
engedjék meg, hogy a történelmi 
okmányok aláírása alkalmából — 
melyek szövetségünket és barát­
ságunkat megerősítik — üdvözöl­
jem önöket.

— Erősödjék és legyen örökös 
a Szocialista Szovjet Köztársasá­
gok Szövetsége és a Kínai Nép- 
köztársaság népei közötti barát­
ság.

Kína és Szovjetunió népeineU 
összefogás® legyőzhetetlen erő

Csu-En-Laj beszéde

Egyezftiéisy a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok .Szövetségének kormánya 
és a iái mai Népköztársaság központi népi 

kormánya között a Mimai Népköztársaságnak 
nyajtanfiló Isiiéiről

A Szocialista Szovjet Köztár­
sasagok Szövetségének kormá­
nya elegei kíván tenni a Kínai 
Népköztársaság központi népi 
kermánya hitelkérelmének. A 
Kínai Népköztársaság központi 
népi kormánya abból a célból 
kéri a hítel:, hogy megtéríthes­
sek azoknak a felszereléseknek, s 
egyél)' anyagoknak ellenértékét, 
melyeket a Szovieíúnió Kíná­

nak szállítani hajlandó. A két 
kormány ezzel kapcsolatban az 
alábbiakban egyezett meg:

1. cikkely:
A Szovjetunió kormánya hi­

telt nyújt a Kínai Népköz lársa" 
súg központi népi kormányának. 
A hitel összege 300 millió ame­
rikai dollár. Egy uncia szín­
arany 351 amerikai dollár érték­
kel számítandó.

_ A Szov jetúnió Minisztertaná­
csának Elnök Ura, a Szovjetunió 
Külügyminiszter Ura, Uraim !

— A Kínai Népköztársaság és 
a Szocialista Szovjet Köztársasá­
gok Szövetsége ma új barátsági, 
szövetségi és kölcsönös segély­
nyújtási szerződést írt alá. Egyez­
ményt írt alá a kínai Csang- 
Csung vasútról, Port-Arthurról és 
Dalnyijról, valamint a Kínának 
nyújtandó hitelről. Megtörtént a 
jegyzékek kicserélése is. Az em­
lített szerződés és egyezmények 
Kína és a Szovjetúnió nagy né­
peinek létérdekein alapulnak és 
kifejezik a Kína és a Szovjetúnió 
közötti testvéri barátságot és örö­
kös együttműködést. A szerződés 
és egyezmények megkötése külön­
leges kifejezője annak a segítség, 
nek, amelyet a Sztálin genera­
lisszimusz politikája által irányí­
tott Szovjetúnió a kínai nép for­
radalmi ügyének nyújtott. Nincs 
semmi kétség az iránt, hogy 

Kínának és a Szovjetuniónak 
ez a szoros és igazi együtt­
működése a legmélyebb törté­
nelmi jelentőséggel bír és el­
kerülhetetlenül óriási befo­
lyással lesz és óriási eredmé­
nyeket hoz a béke, a Kelet és 
az egész világ népei igazsá­

gának ügye számára.

az Októberi Szocialista Forrada­
lom pillanatában született meg. 
Az imperializmus és a kínai ellen- 
forradalmi kormány azonban aka­
dályozta közöttünk a további 
együttműködést. A kínai nép 
győzelme a helyzetet gyökeresen 
megváltoztatta.

A kínai nép Mao-Ce-Tung el­
nök vezetése alatt megterem­
tette a Kínai Népköztársasá­
got és olyan egységes államot 
teremtett, mint még soha és 
ez lehetővé tette az őszinte 
együttműködést két nagy ál­

lamunk között.
Sztálin generalisszimusz és Mao- 
Ce-Tung elnök találkozása és 
véleményük kölcsönös kicserélé­
se következtében ez a lehetőség 
reális valóság lett és a most alá 
írt szerződés megerősíti Kína és 
a Szovjetúnió barátságát, szövet­
ségét és kölcsönös segítségét.

— A amerikai imperializmus 
vezetése alatt álló imperialista 
tömb provokációs módszerekkel 
mindenképpen igyekezett megbon­
tani az államaink közti barátsá­
got. Ezek a szégyenteljes kísérle­
tek azonban véglegesen kudarcba 
fulladtak.

— A Kína és a Szovjetúnió kö­
zötti szerződés és egyezmények 
különleges jelentőségűek az újjá-

számára. Ez a szerződés és ezek 
az egyezmények megerősítik a 
kínai népnek azt az érzését, hogy 
nincs egyedül cs segítséget nyúj­
tanak a kínai gazdaság helyreál­
lításában és fejlesztésében. A Kí­
na és a Szovjetúnió között a kí­
nai Csang-Csung vasútra, Port- 
Arthurra és Dalnyijra vonatkozó­
lag, valamint a Kínának nyújtan­
dó hitelre vonatkozólag létrejött 
egyezmény és azok a levélváltá­
sok, amelyek szerint a szovjet 
kormány a kínai kormánynak el­
lenszolgáltatás nélkül átadja a ja­
pán tulajdonosok által Mandzsú­
riában szerzett javakat és a pe­
kingi egykori katonai városrész 
valamennyi épületét, a Szovjet­
únió kormányának és Sztálin gc- 
neralisszimusznak nagy barátsá­
gát juttatják kifejezésre és két-
ségtelenül igen nagy lelkesedés mag,
érzését váltják ki a kínai népben. csún
Engedjék meg nekem, hogy a kí­ niszt
nai nép nevében kifejezésre jut­ titká
tassam hálánkat Sztálin genera- állan
lisszimusznak és a szovjet kor­ se a
mánynak ezért a nagy barátsá­ tag
gáért. szeri

A 700 millió lakost számláló egy
Kína és Szovjetúnió népeinek hely
összefogása olyan erő, ame- ne! lyet nem lehet legyőzni. pá

Éljen Kína és a Szovjetúnió Őrölt lu
barátsága és örök egxüttmük»- te
idése. ao
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Rákosi eiwlárs zárszava 
a Központi Vezetőség 

február 10-3 ülésén
A Központi Vezetőség határozatának végrehajtása 

Pártunk erősödését és egészséges fejlődését biztosttja
__ Amint az elvtársak hallották 

,_"kezdte zárszavát Rákosi elv-
^rs_t az összes felszólalók
egyetértenek a beszámolóval és 
az előterjesztett határozati javas­
lattal. Azok, akik közvetlenül a 
munkások között dolgoznak, mint 
Győré, vagy Kakukné elvtárs, azt 
mondják, hogy a tagság ezt a ha­
tározatot nagy örömmel fogja fo­
gadni. Az elhangzottak is bizo­
nyít iák, hogy nagyon időszerű ez 
a határozat, de az az érzésem, 
hoyy már egy kicsit el is késtünk 
veic A jó példák mellett, amilye­
neket Nagy Mária elvtársnö so­
rolt fel, annyi hibáról hallottunk, 
hogy az emberben az az érzés ke­
letkezett: bizony, ha .egy fél évvel 
ezelőtt hoztunk volna ilyen hatá­
rozatot, akkor most már sokkal 
messzebb tartanánk. De jobb ké­
sőn, mint soha.

Rátérek néhány kérdésre, me­
lyek a felszólalásokban felvetőd­
tek.

Az ülésezéseknél Is rendet 
kell teremteni, mert különben 

elborítják a pártéletet.
Ez nemcsak a falusi, vagy járási 
pártszervezeteinkre áll, amelyek­
ben az ülés gyakran délután 5 
órakor kezdődik és éjjel 3 órakor 
még folyik. Nálunk, a központban 
is előfordul, hogy valamelyik dél­
előtt a Párt egyszerűen akciókép­
telen, senki sem található a he­
lyén, mindenki ülésezik. Ez vesze­
delmes, nehezen megfogható for­
mája a bürokráciának.

Külön fel kell hívni az elvtár­
sak figyelmét arra, amit itt Hass 
elvtárs mondott a párttagok jo­
gainak semmibevevéséről. Ezen a 
téren Is radikálisan változtatni 
kell. Fel kell hagyni a ráolvasá­
sokkal és a jókívánságokkal. Né­
hány olyan titkárt, aki egysze­
rűen elveszi a tagtól a tagsági 
könyvet, ki kell pellengérezni. Az 
ilyenekkel szemben példát kell 
mutatni, le kell hozni esetüket az 
újságban. Fel kell arra Is figyelni, 
hogy a bürokrácia, a parancsol 
gatás következtében sok helyen 
rideg, türelmetlen, sőt, ahogy 
Kiss elvtárs mondta, embertelen 
a mi funkcionáriusaink bánás­
módja az egyszerű párttaggal és 
még inkább a pártonkívüliekkel 
szemben. Amit itt legalább tíz fel 
szólaló elvtárstól hallottunk, hogy 
milyen könnyen zárják ki az em­
bert, milyen könnyen fenyegetik 
az államvédelmi hatóságokkal, 
mutatja, hogy e téren is rendet 
kell csinálni. Az Államvédelmi 
Hatóság, kedves elvtársaim, nem 
a falusi titkárok szerve cs nem is 
a járási titkároké.

Sok példát hallottunk arról, 
hogy egyesek basáskodnak a 
tagsággal. De e példák rendsze­
rint egész kis szervezetekről szól­
tak, holott bizonyos fokig itt is a 
fejétől bűzlik a hal. Az utóbbi 
két héten belül három olyan eset­
ről értesültem, amikor államtit­
károk — közülük kettő a Köz­
ponti Vezetőség tagja — a párt- 
titkárral szemben tanúsított ma­
gatartásukkal megsértették a de 
mpkrácia elemi szabályait. Az 
egyik államtitkárunk, miután 
minisztériumi pártszervezet titká­
ra igen óvatos kritikát gyakorolt 
a minisztérium munkája felett — 
magához hivatta a párttitkárt és 
csúnyán lehordta, öt. A másik mi­
nisztérium pártszervezetében 
titkár nem is függetlenített. Az 
államtitkár tehát hivatali fölötte 

a párttitkárnak és gyakorlati 
tag az államtitkár vezette a párt- 
szervezetet. Tudjuk, hogy nem 
egy minisztériumban hasonló 
helyzet. Az elvtársak tehát

ne hlgyjék, hogy a lecke a 
pártdeníokrác)áról csak a la- 
hisl, vagy más alapszervcze- 
teknuk szól. Ez szól mind-
annyiunknak. A demokrácia

mindannyiunkra kötelező, 
nemcsak az alapszervekre, 
hanem a Központi Vezetőség­
re és a közbeeső szervekre is. 
Erősen hangsúlyoztuk, hogy a 

fiatalokat jobban be kell vonni a 
pártmunkába. Ennek következté- 
zen itt a vita során az „öregek” 
elleni támadás mellékzöngéje hal­
latszott ki. De nem az a baj, hogy 
öregek vannak, hanem az, hogy 
nem engedik be a fiatalokat. Te­
hát nem arról van most szó, hogy 
induljon meg az általános harc az 
öregek ellen és aki 35 éven felüli, 
az szoruljon ki a vezetésből —, 
hanem arról, hogy a fiatalokat és 
nőket engedjék be olyan arány­
ban, ahogy politikailag felnőnek.
Sőt itt nem félnék egy kis előleg­
től sem. Kissé az arányuk felett 
is vinnék be nőt és fiatalt a szer­
vezetek vezetőségébe, mert töb­
bet tanulnak, ha bent vannak, 
mint hogyha az ajtó előtt várat 
juk őket.

El kell mondani, hogy minden 
önkritika, amely általánosságban 
hangzik el és nem tartalmaz 
konkrétumot — mint itt a szak- 
szervezetekkel kapcsolatban 
bizonyos fokig olyan, mint a nye- 
lctlen bicska penge nélkül. Nem 
sokat ér az a kritika, amit .senki 
sem vesz magára. Bismarck azt 
mondta: „Amikor én nem értek 
valamivel egyet, mindig úgy kez­
dem, hogy elvben egyetértek ve­
le.” A kritikát is elvben gyakran 
elfogadják, s a gyakorlatban 
derül, hogy visszautasították.

A vitából az a benyomás kelet­
kezett, hogy az elvtársak egy ré­
sze nem értette meg egészen a 
Központi Vezetőség célját.

Mi komoly fordulatot aka­
runk a pártdemokrácia, a bü­
rokrácia elleni harc, a tagok 
jogainak érvényesítése terén, 
ila a pártdemokrácia terén 
nein tutijuk a hibákat kikü­
szöbölni, feltétlenül meglassul 

Pártunk fejlődése.
Ha nem is hallottuk volna itt a 
példák tucatjait, akkor is meg 
kell érezni mindenkinek, hogy 
most ez a tényező — a pártdemo 
krácia gyengesége, a kritika^ és 
önkritika iüánya —, amely gátol­
ja további fejlődésünket. Gátolja 
az új erők növését, gátolja azt, 
hogy a tagság a demokratikus 
módszerek, a kritika és önkritika 
segítségével nőjjön.

I Ezt az akadályt akarjuk nőst 
elhárítani. Természetesen nem 
rohammunkával, hanem úgy, hogy 
ráirányítjuk a figyelmet és el­
kezdjük a rendszeres harcot a 
pártonbelüli demokrácia komoly 
helyreállításáért, a kritikáért és 
önkritikáért, a bürokrácia, a ba­
sák és kiskirályon ellen.

Élesen, alá kell húzni, hogy ez 
u harc nem kampányszerű 

és nern csupán a legközelebbi 
Központi Vezetőségi ülésig lesz ez 
a központi kérdés. Ezt a harcot 
állandóan, szakadatlanul kell toly- 
tatui. Sztálin eivtárs mondotta, 
hogy az önkritika jelszavat nem 
lehet úgy tekinteni, mint valami 
új jelszót. Ez az önkritika a boi- 
levik Párt lényegében gyökere­

zik, sőt a proletárdiktatúra rend­
szerének alapjában is. Ezért he­
lyes, hogy a ini határozati javas­
latunk külön kimondja, hogy a 
bírálat és önbírálat nem kam- 
pány-jellegü feladat, hanem faztá- 
ün elvtárs szavaival:

„állandó, működő fegyver a 
bolsevizmus fegyvertárában, 
amely elíéphetetlenül össze van 
kapcsolva magával a bolseviz- 
mus természetével, forradalmi 
szellemével”.
A kritikáról magáról egyik 

elvtársunk felvetette, hogy meg 
kell tanítani az embereket krit-

Ebben van valami. Éld toz

fordulni, hogy a kritika az első 
időben nem lesz .valami minta­
szerű. Ez előfordult a Bolsevik 
Pártban is. Sztálin elvtárs azt 
mondotta:

„Ha a kritika csak öt, vagy tíz 
százalék igazságot is tartalmaz, 
úgy az ilyen kritikát is üdvö. 
zöliii kell, meg kell figyelme­
sen hallgatni és ki kell hámoz­
ni belőle az egészséges magot. 
Ellenkező esetben, ismétlem, 
odajutnának, hogy befogják a 
száját az egyébként a szovje­
tek ügyével szemben teljesen 
odaadó emberek százainak és 
ezreinek, akik még nem eléggé 
gyakorlottak kritikai munka, 
jukban, de akiknek a szájával 
szól maga az igazság.”
Ezt nekünk is meg kell szívlel­

nünk. Nálunk is lesznek olyan 
kritikusok, akiknek nem száz szá­
zalékig helyes a kritikájuk, ne­
künk magunknak kell kihámozni 
belőle azt, ami helyes és jó.

Természetesen a kritikát és ön­
kritikát nemcsak most, a vezető­
ség-választásokon kell alkalmaz­
nunk, hanem állandóan biztosíta­
nunk kell a taggyűlés, a válasz­
tott szervek demokratikus jogait 
Ha ezt elérjük: ugrásszerűen fog 
javulni a munkánk. Javul nem­
csak azért, mert a titkár felelő 
sebbnek érzi magát, tudja, hogy

s

SZTÁLIN ELVTÁRS 
meglelem a Kínai Képkor,társasig 

moszkvai nagykövetségének fogadásán
Február 14-én Van-Csla-Szian, a Kínal^épköztársatógrend- 

kívüli és meghatalmazott nagykövete fogadást ren elnökének
Tun*- a Kínai Népköztársaság központi népi kormánya elnökén 
és Csu-En-Laj, a Kínai Népköztársaság külügyminisztere és 
állami közigazgatási tanács elnöke tiszteletére.

A fogadáson megjelent I. V. Sztálin, a Szovjetünk, miniszter­
tanácsának elnöke.

A fogadáson szintén jelen voltak többek között Svernik, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke, Molotov, Ma­
lenkov, Borija, Vorosilov, Mikoján, Kaganovics, Bulganym, Hrus- 
csuv miniszterelnökhelyettesek, C'sernouszov, az Orosz Szocialista 
Szövetséges Szovjet Köztársaság minisztertanácsának elnöke, \ i- 
sinszkij külügyminiszter, Bugyonnij, a Szovjetunió marsaUja, 
Koscsin, a Szovjetúnió kínai nagykövete, Gorkin, a Szovjetünk) 
Legfelső Tanácsa elnökségének titkára, Knznyecov, a Szovjetünk) 
Szakszervezeti Tanácsának elnöke, valamint a sajtó, a tudomanj 
és a művészet képviselői.

Kínai részről a fogadáson meegjelentek többek között Li-hu- 
Csun az északkeleti kormány elnökének helyettese, Cscn-Vo-Da 
professzor, Sz. Azizov, a szinkiangi tartományi népi kormány elnö­
kének helyettese, valamint a moszkvai kínai nagykövetség tagjai.

A vendégek között ott voltak a népi demokratikus államok 
nagykövetei is, köztük Szobek András, a Magyar Népköztársaság 
nagykövete.

TENGERBE DOBTAK
a nizzai hékeharcosok

egy V-2 kilövő pályát

felelnie kell a tagság előtt, de 
tagság maga is igyekezni fog jól 
kritizálni, töri a fejét, keresi, hol 

ki- van a hiba és azon is töri a fejét, 
hogy lehet a hibát kijavítani, 
mert hiszen alkotó, cercmtő kritt 
kát követelnek tőle.

Ez a kölcsönhatás gyorsan 
meg fogja javítani a párt- 
munkát, Pártunk most már a 
hatodik esztendeje működik 
legálisan. A Párt felnőtt,

Kedden reggel óriási teherko­
csikon Nizza kikötőjébe szállítot­
tak egy V-2 kilövő pályát, amely­
ről azonnal elterjedt a városban a 
hír, hogy Titomk készült és ha­
jóra akarják felrakni, hogy Jugo­
szláviába vigyék. A kikötomunná- 
sok percek alatt leállították a 
munkát és közölték a hirt a kö­
zeli gyárak dolgozóival. Mind a 
kikötő mellett lévő vagongyár 
munkásai, mind a nizzai villamos, 
kocsiszín alkalmazottai azonnal 
sztrájkba léptek. Negyed óra alatt 
3000 dolgozó gyűlt össze a kikö­
tőben. Ekkor erős rohamrendőr- 
csap>it támadt» meg a tömegeket

és könnyfakasztó bombákat do. 
bált a „Béke‘‘-jelszavakat kiáltó 
tüntetők közé.

Az összeütközés sorún több 
tüntető és rendőr megsebesült. 
Ennek ellenére a békeharcosok 
száma percröl-percre nő. Végül to 
a rohamrendörök kénytelenek vol­
tak meghátrálni. A tömeg a Mnr- 
lEcilleise éneklése közben leszedte 
ez óriási, több méter magas és 
több tonna súlyú gépezetet a te­
hergépkocsikról és a tengerbe 
dobta. A dolgozók ezután „Békét 
akarunk!1' — kiáltásokká] vissza­
tértek munkahelyükre.

üst új oiiteriyáral keljenek izembe a Szovjeiúniában

nagy követelményeket állít a 
dolgozó nép elé, vele szemben 
is megnőttek :i követelmé­

nyek.
A vezetőség újraválasztását gon­
dosan elő fogjuk készíteni. Gon­
doskodunk arról, hogy minden 
alapszerv választásánál ott legyen 
a felsőbb szerv kiküldöttje,^ aki 
segít végrehajtani a választásnál 
a helyes elveket, s gondoskodik a 
kritika szabad alkalmazásáról. 
Ahol a szervező, nagyobb^ ott a 
Központi Vezetőség határozatát 
előre megbeszéli az aktíva. Ahol 
a szervezet kisebb, ott a határo­
zatot közvetlenül vitatják meg és 
hajtják végre. Mindenesetre gon­
doskodunk arról, hogy_ a_ határo­
zat végrehajtására segítség és el­
lenőrzés menjen le az alapszerve­
zetbe, nehogy a sók kiskirály 
basa, meg bürokrata, akikről itt 
szó volt, jelentékeny részét még 
elsikkassza.

Különösen vigyázzunk arra, 
hogy a pártszervezet! szabá­
lyok belső demokráciára vo­
natkozó része ne maradjon 

írott malaszt. 
Kötelességünk, hogy érvényt sze­
rezzünk pártszervezeti szabályza­
juk belső demokráciát biztosító 
rendelkezéseinek és gondoskod­
junk róla, hogy a párttagok párt- 
szerű bírálatot gyakorolhassanak 
a Párt munkája és szervezeteinek 
tevékenysége felett.

A mi Pártunk szervezetei 
eddigi tapasztalataink szerint ■ 
szeretnek szélsőségekben mozog­
ni Az utolsó négy-öt hónapban 
sikerült a Pártot - megfelelő 
munkával — a termelés fele for­
dítani. Nagy hiba volna, ha az 
elvtársak a szervezetekben azt 
hinnék4 a termelési kampánynak 
vége és most jön az önkritika 
kampánya.

A szervezés lendületét és azt 
az egészséges vonalat, ame­
lyet a Párt az utolsó négy-öt
hónapban ezen a téren meg-

A Szovjetúnióban hónapról- 
hónapra nagyobb mennyiségű 
élelmiszert termelnek. ItioU 
eleién hét úi cukorgyárat he­
lyeztek üzembe, négy más ^ cu­
korgyár építkezési munkálatai 
pedig már a napokban fejeződ­
nek be. Ebben az évben kibő­
vítik a pékipar termelési ka­
pacitását is. Az orosz, ukrán, 
bielorussz és más szocialista 
szovjet köztársaság nagyobb 
ipari központjaiban számos új 
léküzemet létesítenek, amelye­

ket a legmodernebb gépekkel

szerelnek fel. A húsipari vál­
lalatok termelése ebben az év­
ben a hús, kolbász és konzerv- 
gyártás terén már jelentős 
mértékben felülmúlja a háború 
előtti, 1940. évi termelést. A 
moszkvai húsgyártó kombinál 
ebben az évben számos újfaj- 
táiú kolbászgyártmánvt bocsát 
a közönség rendelkezésére. 
1950-ben több úi konzervgyá­
rat. cukrász, dohány- és tea­
feldolgozó vállalatot, valamint 
illatszergyárat építenek.

to-valósítoti, változatlanul 
vább kell vinni.

Határozati javaslatunk a felada­
tok 2. pontjában változatlanul a 
termeléssel való foglalkozást je­
löli meg. Vigyázzunk, hogy ne en­
gedjük ezt a fontos munkát meg­
zavarni!

De ugyanakkor rá kell térni a 
következő fontos kérdésre,, a párt- 
demokrácia helyreállítására,^ a 
ki’itika és önkritika teljes érvé­
nyesülésére, s ami ezzel össze­
függ: harcolni kell a Pártban mu­
tatkozó büroKráciával szemben. 
Mintha kígyó csípne msg engem, 
ha hallom, hogy „félnek a Párt­
tól”.

A Párttól csak az ellenség 
féljen, a dolgozó nép előtt, jó 
munkánk erdményeképpen, a 
Párt legyen népszerű. A dol­
gozó nép tisztelje, de egyben 
szeresse is Pártunkat, saját 

Pártját.
A bürokraták, a pártdemokrácia 
megsértői néhol olyan helyzetet 
teremtenek, hogy a mi népszerű 
Pártunktól, amelyet a nép tisztel 
és szeret, helyenkint félnek. Ezért 
ismétlem: a kulák féljen tőlünk, 
féljen tőlünk az ellenforradalmár, 
de minden törekvésünk odairá­
nyuljon, hogy

a dolgozó nép ne csak tisztei" 
jen, hanem szeressen is ben­

nünket.
Az éberség ott alszik el. ahol nem

lehet kritizálni, ahol nem lehet a 
hibákat, bajokat szóvátenni. A 
belső demokrácia megerősödése, 
a kritika és önkritika alkalmazá­
sa, harc a bürokrácia ellen és az 
éberség kérdései mind összefügg­
nek, kölcsönhatásban állnak egy­
mással és — mint az egyik fel­
szólaló elvtárs helyesen mondta 
_magával a termeléssel is. Ami­
lyen jól oldjuk meg ezeket a fel­
adatokat, úgy fog emelkedni a 
termelés Is. A Központi Vezetőség 
feladata, hogy keményebben el­
lenőrizze a határozatok végrehaj­
tását és keményebben lépjen köz­
be ott, ahol nem tartják be. A jö­
vőben az ellenőrzést rendszere­
sebben kell végeznünk.

Mégegyszer ismétlőn; őrizked­
ni kell attól, hogy e munkánk a 
termelés csökkenésével, vagy a 
termelésre irányított figyelmünk 
csökkenésével járjon. Ha ezt szem 
előtt tartjuk, akkor a Központi 
Vezetőség célja — az, hogy a 
Párt minden tekintetben erősöd­
jön és egészségesen fejlődjön to­
vább — biztosítottnak tekinthető.

Reméljük, hogy a legközelebbi 
Központi Vezetőségi ülésen már 
arról számolhatunk be, hogy ha­
tározatunk végrehajtása követ­
keztében Pártunk befolyása és a 
belső pártdemokrácia, az égés* 
pártszellem gyorsan és egészsége­
sen fejlődött.
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Sajtófogadás a szovjet delegáció
tiszteletére

"A népművelési minisztérium 
a Magyar-Szovjet Barátság Hó­
napjára érkezett szovjet delegá­
ció 'tiszteletére szerdán délben 
sajtófogadást rendezett a mi­
nisztertanács elnökségének dísz­
termében.

A sajtófogadáson Biirdin, a 
Szovjet Tudományos Akadémia 
alclnökének vezetésével reszt­
vettek a szovjet küldöttség tag­
jai, ott volt Losonczy Géza elv- 
társ, népművelési államtitkár, 
Boldizsár Iván külügyi állam­

titkár, Mihail Hosev, a szovjet 
nagykövetség kulturális atta­
séja, valamint a magyar és a 
baráti államok sajtójának kép­
viselői.

A sajtófogadáson Losonczy 
elvtárs, népművelési államtit­
kár mondott megnyitó beszé­
det. Meleg szavakkal üdvözölte 
a szovjet küldöttség tagjait, majd 
Bárdin elvtárs, a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 
alclnöke, a küldöttség vezetője 
emelkedett szólásra.

Hálánkat fejezem ki a fogadtatásért
— A küldöttség nevében a 

legnagyobb hálámat fejeztem kj 
a nagy megtiszteltetésért és a 
legszivélyesőbb fogadtatásért — 
mondotta.

— Utazásunk célja, hogy 
megismerkedjünk azokkal az 
eredményekkel, amelyeket a fia­
tal Magyar Népköztársaság el­
ért és amelyekről csak a sajtó 
utján értesültünk. Utazásunk 
másik célja, hogy a magyar elv­
társakat megismertessük orszá­
gunknak a szocializmus felépí­
tésében elért vívmányaival, az­
zal, hogy miként győztük le azo­
kat a nehézségeket; amelyek eb­
ben a nagv munkában előttünk 
álltak,

— Amint látják, a szocialista 
államok építésének sajátságai 
különleges módszereket követel­
nek a feladatok sikeres megol­
dására. Egyetlenegy jelenséget 
som szabad sohasem elszakítva 
szemlélni, vele kapcsolatban ál­
ló többi jelenségektől, sőt ellen­
kezőleg, amikor egy, vagy más 
feladatot megoldunk, azt min­
den részletében meg kell olda­
nunk. Nem leegyszerűsítve és 
nem sematizálva. Ezzel kapcso­
latban küldöttségünk megfelelő 
módon van összeválogatva. A 
hét tag között vannak a tech­
nikának és a tudománynak, a 
művészetnek — a zenének és 
irodalomnak képviselői, sztaha­
novisták — szövők és szállító­
munkások. Vannak köztük párt­
tagok és párton kívüliek is, de 
mindannyian bolsevikek vá­
gyunk.

— A Nagy Októberi Szocia­
lista. Forradalom, amelyet Orosz­
ország népei

Lenin és Sztálin lángelméjü 
vezetése alatt valósítottak 
meg, az emberi társadalom 
fejlődésének új korszakát 

nyitotta meg:
a kapitalizmus összeomlása és 
a szocializmus győzelmének 
korszakát, mely alapvetően meg­
változtatja az emberiség törté­
nelmét.

— Ismeretes, hogy a Sztahá- 
nov-mozgalom milyen óriási je­
lentőségre tett- szert Szovjet­
ország életében. Az iparban, új 
emberek nőttek ki. Ezek új tech­
nikai normákat teremtettek és 
összezúzták a régieket.

A sztahanovista mozgalom 
országunkban a dolgozok 
kulturális, technikai színvo­
nala felemelkedésének hatal­
mas tényezője lett városban 

és Mun egyaránt.
— A háború bebizonyította, 

hogy a külföldi sajtónak azon 
állításai, hogy a szovjet társa­
dalom összeomlik, mennyire la- 
lajnélkülick. A szovjet társadal­
mi rend sokkal életképesebbnek 
és sokkul szilárdabbnak bizo­
nyult, mint a nem szovjet társa­
dalmi rend, bebizonyította, hogy 
a szovjet társadalmi rend jobb 
formája a társadalom megszer­
vezésének mint bármely nem 
szovjet társadalmi rend.

Bárdin elvtárs beszéde után a 
sajtó képviselői intéztek kérdé­
seket a küldöttség tagjaihoz.

A Sssoyjeíúnióban 
a tudomány és a gyakorlat között 

szoros kapcsolat van
Arra a kérdésre, milyen 

kapcsolat van a Szovjetunió­
ban a tudomány és a 

gyakorlat körött, Bárdin eze­
ket válaszolta.

— A Szovjetunióban a tudo­
mány és a gyakorlat között igen 
szoros a kapcsolat. Sztálin elvtárs 
megállapította, hogy a gyakorlat 
tudomány nélkül olyan, mint egy 
ember fej nélkül és viszont, a tu­
domány gyakorlat nélkül olyan, 
mint egy ember láb nélkül. Sztá­
lin elvtavs messzemenő reménye­
ket fűzött a Tudományos Akadé­
mia munkájához. Ezeket a remé­
nyeket a Tudományos Akadémia 
be is váltotta.

— A tudomány és a gyakorlat 
szoros kapcsolatának biztosítá­
sára működik a Szovjetunióban 
a tudományos és politikai ismere­
teket terjesztő társaság. Munká­
jára jellemző: évente 300 ezer elő­
adást tart.

— A Szovjetunió Tudományos 
Akadémiája a legfelsőbb tudomá­
nyos szerv, az életből meríti fel­
adatait.

A Tudományos Akadémia is 
tervszerű munkát végez, és 
tervét a minisztertanács 

hagyja jóvá.
Nikolaj Szemjonovics Tyiho- 

n o v, a Szovjet írószövetség fő­
titkárhelyettese egy kérdésre vá­
laszolva rámutat arra, hogy a 
szovjet írók és olvasók között a 
legszorosabb kapcsolat áll fenn. 
Ez a kapcsolat megnyilvánul ab­
ban is, hogy a szovjet olvasók ál­
landóan megbírálják, megvitatják 
a szovjet írók müveit cs ha egy 
műben valamit nem tartanak he­
lyesnek, a levelek ezreit küldik a 
kiadóhoz.
- A szovipt, emberp.k szeretik

és megbecsülik íróikat, s ez 
abban is kifejezésre jut, hogy 
legkiválóbb íróikat beválaszt­
ják az állam légióim szer­
veibe, így pl. ,t Legfelsőbb 

Tanácsba.
— A szovjet nép azonban nem 

csupán élő íróit becsüli meg, de a 
klasszikusokat is. így pl. a Pus- 
kin-ünnepségeknek igazi népünne­
pély jellegük volt. De a szovjet 
nép megünnepelte az emberisé 
haladó íróinak jubileumát is, így 
a Petőfi évfordulót is. A szovjet 
emberek igen nagy szeretettel fo­
gadták Petőfi válogatott köl­
teményeit és a Szovjet­
unióban több tízezer példány­
ban adták ki, s folyamatban van 
Petőfi összes müveinek kiadása is. 

— Az (illőit Petőfije, a mi 
Petőfink is. Mindkét nép kö­

zös kincsévé vált 
— mondotta Tyihonov elvtárs.

Anatolij Novikov, a szovjet 
zeneszerzők leg..többi kongresz- 
szusáról számolt be. A kongresz- 
szuson bebizonyosuit, hogy a 
szovjet zeneművészetben a párt 
útmutatásai alapján döntő jelen 
tőségü változás történt: 

a zeneszerzők közelebb kerül­
tek az élethez,

továbbfejlesztik a klasszikus be­
nyomásokat, az eddiginél még 
sokkal nagyobb mértékben népi 
elemekre építik fel szerzeményei­
ket, tematikájukban pedig a szov­
jet élet mindennapi kérdései jut 
nak kifejezésre.

Novikovot ezután saját mun 
kásságáról kérdezték Válaszában 
elmondotta, hogy egyik legkedve­
sebb feladata a Világ Ifjúság 
Himnuszáank megírása volt. A 
Puskin-centenárium alkalmából 
hat kórusmüvet írt. a nae'v Sztá-
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lin 70. születésnapja alkalmára 
pedig öt műből álló ciklust szer­
zett. Most egy baletthez kompo­
nál zenét.

Iván Pányin sztahanovista moz­
donyvezető arról

a hősies lendületű munkáról 
beszélt, amellyel a szovjet 
közlekedés dolgozói nem csu­
pán helyreállították a német 
fasiszták által okozott pusztí­
tásokat, hanem tovább is fej­
lesztették a szovjet közleke­

désügyet.
A szovjet közlekedés dolgozói 

megvalósították az eléjük kitű­
zött nagy feladatot és a háború 
okozta pusztítások helyreállításán 
kívül 7000 km. hosszú vasúti vo­
nalat építettek, 12.000 km. hosz- 
szúságban pedig második vágányt 
fektettek le a már meglévő vá­
gány mellett. 7000 km. hosszú 
vasútvonalat villamosítottak, 600C 
új mozdonyt és 800 Diesel moto­
ros mozdonyt készítettek. A szov­
jet közlekedés dolgozói 1949. évi 
augusztus 6-án,

a szovjet vasutasok napján 
ünnepélyesen ígéretet tettek 
Sztálin elvtársnal. hogy a 
háború utáni ötéves tervet 

négy év alatt teljesítik.
Ezt az Ígéretükéi azóta már be­
csülettel végre is hajtották.

A szovjet anyát 
minden rendelkezésre

álló eszközzel 
támogatják

Natália Iljicsna ti u b j á g a, 
sztahanovista szövőnő elmondot­
ta, hogy a Szovjetunióban a 

szovjet asszonyt, mint anyát, 
minden rendelkezésre álló 
eszközzel védik, támogatják.

A szovjet asszony terhességének 
egész időtartama alatt rendszer 
rés orvosi ellenőrzés alatt áll. A 
terhesség nyolcadik hónapjában 
szabadságra megy és a szülés 
után 38 napig szabadságot élvez. 
Hároméves korukban a gyerme­
kek óvodába kerülnek és az az 
általános tapasztalat, hogy az 
óvodában nevelkedett gyerme­
kek szellemi, fizikai fejlődése 
előnyösebb, mint azoké, akik ott­
hon nevelkednek. Dubjága ezzel 
kapcsolatban saját éleiét hozta 
fel példának,

Ezután elmondotta, hogy édes 
anyja 55 éves és. ezzel elérte az-t 
a kort, amikor az állam gondos­
kodik róla : nyugdíjat ad szá­
mára.

Dubjága ezután saját tupaszta. 
latai alapján beszámolt arról 
milyen jelentősége Van a tex 
tiliparban a többgépes rendszer 
bevezetésének. Megjegyezte, 
hogy

több gép ellátása nem any- 
nyira fizikai, mint. inkább 
fokozottabb szellemi munkát 

jelent.
így e rendszer nagymértékben 
hozójára] ahhoz, hogy a széllé 
mi és fizikai munka közötti kit. 
lönbsóg egyre inkább elmosód­
jék. A Szovjetunióban a sztaha­
novista dolgozónőket „gazdag- 
menyasszony oknak“ hívják — 
mondotta.

Zsuravljev, sztahánovista 
acélöntő saját példájára hivat­
kozva beszámol arról uz erköl­
csi és anyagi megbecsülésről 
amiben a sztahanovistákat a 
Szovjetunióban részesítik.

Öt sztahánovista acélöntőt a 
szovjet nép már 1946-ban 
beválasztotta és most újra 
jelölte a Szovjetunió Legfel­
sőbb Tanácsának tagjai közé. 
Alexandr Ivanovics Z.ámus- 

k i n, a moszkvai Tretyakov kép­
tár igazgatója rámutatott arra, 
hogy az utóbbi évek folyamán 
— a Párt útmutatásai alapján — 
a szovjet képzőművészet minden 
ágában hatalmas fellendülés kö­
vetkezet be. Az elmúlt évben 

a Tretyakov képtárat több, 
mint egymillió ember láto­

gatta meg.
Ezután az elmúlt évek legjelen­
tősebb képzőművészeti alkotá­
sait ismertette.

A sajtóértekezlet Losonczy 
Géza elvtárs, államtitkár záró- 
szavaival árt. vápát

H ÍREK
Újvárosi spekuláló kulák 

a bíróság előtt
Buzási Gyula balmazújváro­

si cséplögéptulaidonos kulák a 
debreceni bíróság elé került, 
mert a nyáron többszöri fi­
gyelmeztetés után sem javí­
totta meg a cséplőgépet és ez­
zel sok kárt okozott. A cséplő­
gépnél dolgozó munkásokat

sem fizette megfelelően és 
ezért meg a DÉFOSZ munka­
ügyi bizottsága elé került.

A bíróság úgy döntött hogy 
a spekuláló, kártévő kulák 
ügyében helyszíni tárgyalást 
tartanak és szakértőket kér­
deznek meg.

Várható időjárás: Mérsékelt
helyenként élénk nyugati, észak­
nyugat! szél, változó felhőzet, 
többfelé futó eső, esetleg futó 
havaseső, vagy havazás. Éjszaka 
gyenge fagy, a nappali hőmérsék­
let 5 fok körül.

A rendőrkapitányság elké­
szítette a statisztikát az elmúlt 
hónapi munkájáról. Az ügyira­
tok száma január hónapban 
több mint ötezer volt. a bűn­
ügyekkel kapcsolatos kimuta­
tásból kiderült, hogy 14 száza­
lékkal csökkent a bűnesetek 
száma.

Az államosított Molnár József 
nöidivat szalon 'tavaszi kabát, ru­
ha, kosztüm divatbemutatót ren­
dez. Meghívó igénylés 9—15 óra 
között Vöröshadserg-utja 22. Te­
lefon: 32-90. (x)

A folyó hó 15-re hirdetett
MSzT aktíva értekezlet ma 
délután ti órakor lesz megtart­
va a Magyar-Szovjet Társaság 
központi helyiségében. Kérjük 
az aktívák feltétlen megjelené­
sét.

Debreceni törvényszék B. 429— 
1948. Magyar Népköztársaság ne­
vében. Az uzsorabiróság közellá­
tás érdekét veszélyeztető bűnügy­
ben következően ítélt. Juhász Ist­
vánná Szarvas Juliánná 26 éves 
balmazújvárosi születésű debre­
ceni férjes családos háztartásbeli 
magyar állampolgár bűnös a 8800 
— 1946. számú rendelet 7 paragra­
fus 5. pontjába, 1. paragrafus 2. 
tételébe, 1 paragrafus 3. pontjá­
ba, 7 paragrafus 1. pontjába üt­
köző minden esetben 9 paragrafus 
1. bekezdése szerint minősülő 
bűntettben. Ezért öt összbünteté- 
sül 4 hónapi fogházra itcli. 1948. 
március 8. (x)

Általános állalszámlálást 
tartanak az egész ország terü­
letén, így Debrecenben is és 
az állatokat február 19—20 
napja közötti éjféli állapotnak 
alapulvételével írják össze. Az 
állatszámlálás ügyében a vá­
rosházán értekezlet volt szer­
dán délelőtt.

A körösszegapáti Pénzes­
féle korcsmában részegen ga­
rázdálkodni kezdett Zima De­
zső. Amikor a korcsmáros ut­
cára tette garázda vendégét, az 
dühösen hazarohant, elővette 
pisztolyát és kétszer belőtt 
Pénzes hálószobájába. A go­
lyók nem találtak. A debreceni 
bíróság most vonta felelősségre 
Zimát, aki beismerő vallomást 
tett. Elítélték hét hónapi bör­
tönre.

Az Orvos- Egészségügyi 
Szakszervezet Iiygienikus 
Szakosztályának tiszántúli cso­
portja tudományos ülését, ma 
délután fél 5 órakor tartja a 
klinikai telepen lévő Közegész­
ségtani Intézet előadótermé­
ben. Az előadás tárgya : 1.
Dohányipari dolgozókat fenye­
gető ártalmak. Előadó : dr. 
Korpássy D. Láozló. 2. Artézi 
kút eredetű explosiv typhus 
járvány. Előadók : dr. Herpay 
Zsombor és dr. Kocsár László. 
A szakcsoport ülésére nemcsak 
a szakembereket, hanem az 
érdekelt dolgozókat is meghív­
juk.

Hírek a rendőrségről. \ S
rendőrség elfogta Ádám Lász- 1
ló Apafii utca 20. szám alatt 
lakó szerelőt, aki kerékpárt, 
ruhaneműt, karórát lopott. _
A vámospércsi vasúti sorom­
pónak nekirohant autójával 
Pákozdy László hentes és ösz- 
szetörte A bíróság most vonta 
kérdőre és elítélte 400 forint 
pénzbüntetésre.

Debrecen 100 százalékon felül 
tgíjssúelie a tengeri begyűjtést a 1
A tengeribegyüjtéssel kap­

csolatban a Kereskedelmi NiIgazgatóság nevében Kerekes 
István főfelügyelő jelentette a

SIC
város közigazgatási bizottsá­ A
gában, hogy a kukoricabegyüj- Hóm
tés ütemterve szerint előír, rá.! zánk
vagon helyett 299 vagon ku­ . növi;
korica gyűlt be, tehát Debre­ iaga.
cen 100 százalékon felül telt komi
eleget az ütemterv szerinti Na
tengeribegvüi tűsnek. közö

A borbeszolgáltatással kap­
csolatban már nem volt ilyen 
kedvező a jelentés, mert az 
előírt mennyiségnek csupán 81 
százalékát szolgáltatták be. A 
beszolgáltatás! határidő már­
ciusban jár le, addig Debrecen 
a borbeszolgáltatásban is 3 00 
százalékos lesz.

100 ezer tyűk beoltásával 
megszűnt Debrecenben 
a baromüpestis

A baromfipestis évről-cvre 
visszatérő nyavalyája, állan­
dóan tizedelte a debreceni dol­
gozó parasztság és a kertségek 
dolgozóinak tyúkállományát. 
Igen érzékeny veszteséget 
szenvedtek így a dolgozók. 
Kormányzatunk, hogv elejét 
vegye az állandó pusztulásnak, 
elrendelte a baromfiak kötele­
ző oltását. Ezt Debrecenben 
már befejezték és 131.254 ba­
romfit oltottak be.

A baromfipestis teljeseit 
megszűnt és az oltással kap­
csolatos elhullás nem érte el 
még az 1 százalékot sem.

APOLLO:
. Ma 4, 6, órakor rendes, 
este 8-h.or DÍSZELŐADÁS! 
Hogyan lesr egy szegény 
munkáslányból Sztálin-dí­

jas mozdonyvezető:

A dicsőség útja
Ünnepi beszédet mond: 

Pintér Vilmos elvtárs, MDP 
városi szervezete propa­

gandistája
VÍGSZÍNHÁZ:

4, 6, 8 órakor:

Szláliiieráiti csata
II. rész

MAGYARUL BESZÉL!
METEOlt:
UJ MŰSOR!

FÁKLYA FILMEK! 
Nevel, szórakoztat, úial 
mutat

Dicsőség Neked g 
Moszkva r
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Tylhonov Szlálin-díias szovjet költő
Debrecenbe jön

(A Sztálin-díjas szovjet 
költő a Magyar-Szovjet 
Barátsági Hónán kereté­
ben a nanokban ellátogat 
Debrecenbe.)

Nyikoláj Szemjonovies Tyihonov 
híres szovjet költő 1896-ban szüle­
tett Bogorodinkában, iparos család­
ban. 1911-ben elvégezte a péter- 
\ ári kereskedelmi iskolát. Az első 
világháborúban mint közkatona 
szolgált a lovasságnál és résztvett 
a rigai arcvonal harcaiban.

1918 szeptemberében önként 
zvatakozott a Vörös Hadsereghez 
és abban teljesített szolgálatot egé­
szen 1922 májusáig. Egyik legaktí­
vabb résztvevője volt Petrograd 
védelmének, amikor Judenics íe- 
hérgárdista bandái megtámadták a 
várost.

Ty.honov első versei 1918-ban 
jelentek meg nyomtatásban. Irodal­
mi tevékenysége során egész sor 
prózai müvet irt és néhány vers­
kötetet is kiadott.

Egy olyan ember nagy élmény- 
gazdagsága, aki átélte a forradalmi 
Kor .egnagyobb eseményeit, hatá­
rozta meg Tyihonov első költe- 
mcnygyüjteményeinek alaptémáit.

Szófukar, tömör nyelven megírt 
ba'ladáinak középpontjában ált az 
ember, az új társadalom építője, 
ak! bátran legyőz minden nehézsé­
get. „A hős keresése” című köny­
veken, amelyet az első ötéves ter­
vek éveiben írt, a költő új hősöket 
tatáit, bátor újítókat, akik elhagy­
ják a kitaposott utat, szakítanak 
a régi fogalmakkal. Az általa meg­
nő mázott alakok közt vannak mér­
nökök. agronómok, a föld mélyé­
nek kutatói, emberek, akik azért él­
nek, hogy átalakítsák az életet, te­
remtsenek, kutassanak.

Tyihonov a 30-as évek második 
felében sokat utazott Nyugat- 
Európában, meglátogatta azokat a 
helyeket, ahol az első világháború 
csatái zajlottak le és megfigyelte, 
milyen lázasan készülnek új, mér­
hetetlenül szörnyűbb csatákra. Uta­
zása eredményeként egy könyve 
jelent meg, amely megrajzolja a 
nyugateurópai országokat megosz­
tó ellentmondásokat. \ költő felfe­
dezett eleven erőket, amelyek ké­
szek voltak harcolni a támadók és 
az árulok ellen s megénekelte a di­
csőséges történelmi hagyományo­
kat, amelyek a népeket harcra lel­

kesítették a szabadságért és a füg­
getlenségért. Műveiben rámutatott 
arra a szörnyű veszedelemre, amely 
a világot fenyegette és felhívta a 
népet, hogy legyen készen a ke­
mény harcra.

A Nagy Honvédő Háború idején 
Tyihonov a hősi Leningrádban volt 
és átélte az ostromlott város ne­
héz blokádjának minden borzalmát, 
írásaiban, amelyek a központi újsá­
gok hasábjain jelentek meg, éles 
világításban mutatta be az olva­
sóknak Leningrad védelmének fe­
lejthetetlen napjait. Tyihonov egy­
szerű, világos, diadalmas verseiben 
a klasszikus orosz költészet hangja 
cseng. Egyik legjobb verse, ame­
lyet ebben az időben írt: „Kirov ve­
lünk van”, felidézd a leningrádiak 
szeretett vezérének alakját. A köl­
teményt Sztálin-díjjal tüntették ki.

Tyihonovot a szépirodalom fej­
lesztése terén szerzett érdemeiért 
Lenin-renddel tüntették ki. A Hon­
védő Háború napjaiban a Vörös 
Zászló hadi rendjeiével és a Hon­
védő Háború első fokozatú rend­
jelével tüntették ki.

Ma nyílik meg az MSZT vándor« 
kiállítása a Vagongyárban

Ma délután 3 órakor nyílik 
meg a Vagongyárban a „Szov­
jetunió a szocializmus orszá­
ga“ című vándorkiállítás. A 
képsorozatokon keresztül meg­
ismerhetjük a szovjet emberek

életét, a szovjet ipar, mező­
gazdaság hatalmas fejlődését.

A kiállítás megtekintésére 
ezúttal hívjuk fel a dolgozók 
figyelmét.

Üf tígyo&sziályvesselö'k: 

a vúro&£)dLS5&n

A debreceni városházán ki­
jelölték az újonnan szervezett 
ügyosztályok vezetőit. A terv 
és ellenőrzési ügyosztály veze­
tője Kobzos Irén, helyettese 
Sebestyén Ákos. A pénzügyi 
és gazdasági ügyosztály veze­
tője Szabó Géza. helyettese dr. 
Lehoczky György. A szakigaz­
gatási ügyosztály élén Báné 
Béla áll. A közművelődési és 
közjóléti ügyosztály vezetője 
dr. Asztalos Sándor, helyette­

se Káldor Elza. A műszaki 
ügyosztályt Andrássy István 
vezeti, helyettese Kálnoki Kiss 
Sándor. Az üzemgazdasági 
ügyosztály vezetője Kántor 
László, helyettese dr. Törzsök 
István. A városi árvaszék ve­
zetője László Zsigmond, he­
lyettese dr. Menyhárt Béla. A 
Dérf Múzeum igazgatója dr. 
Balogh István lett, helyettese 
Menyhárt József, míg a lakás­
hivatal vezetője Tóth Lajos.

fi RSagvai-Szo¥ieí Barátsági Hónap szovjet vetidép:
Matatja öubjaga sztahanovista szövőnő

A Magyar-Szovjet Barátsági 
Hónap vendégei között jön ha­
zánkba a legkiválóbb sztahá- 
novisták egyike: Natalia Dub 
iaga, a „Trohgornaja“-textil- 
kombinát munkásnője.

Natalia Dubjaga az elsők 
között tért át a több-szövőgé­
pes munkára. Mielőtt ezt meg­
tette volna, igyekezett megis­
merkedni a gépek minden al­
katrészével, minden csavar 
rendeltetésével, kiszámított 
minden mozdulatot és alapo­
san végiggondolta a munka 
egész menetét.

Natalia az édesanvia sorsán 
keresztül méri le, milyen óriá­
si a különbség a szovjet ál­
lamban és a kapitalista világ­
ban a munkaviszonyok között. 
Anyja még a cári rendszerben 
kezdte munkáját, de mesteri 
tudást már csak akkor sze­
rezhetett, amikor ereje fogyó­
ban volt.

1917 október
Natalja családjának életé­

ben sorsdöntő volt ez a dá­
tum. Megváltozott az élet. 
Egvre jobb lett. S Natalja 
Dubjaga édesanyja megtanul­
ta, hogy a munka öröm és di­
csőség s míg a múltban csak 
szitkok, megaláztatások érték, 
a szovjet uralom alatt nem 
ägvszer kapott külön jutalmat 
ió munkájáért.

Leánya Natalia 1934-ben ke­
rült be a gyárba. Nem a mű­
helybe ment egyenesen, ha­
nem előbb a gvár üzemi isko­
lájába. Ezt az időt legszebb 
emlékei közé sorozza. Itt bent 
az iskolában is állandóan érez­
te, hogy a szovjet állam meny­
nyire gondoskodik az ifjúság 
felemeléséről.

Vizsga után
bekerült a gyárba. Itt is ugyan­
az volt a helyzet, mint az is­
kolában. A tapasztalt munkás- 
nők, a művezetők, a mérnö­
kök állandóan segítették őket, 
tapasztalatlan fiatal munkáso­
kat, hogy munkájukat jobban 
végezhessék.

Natalia rövid idő múlva 8 
Jepen kezdett dolgozni, majd 
áttért 16 gép kezelésére. Mód­
szerét svorsan vették át társ­

női s csakhamar egy egész se­
reg szövőmunkásnő ért el 
nagy munkasikereket.

16 gépen dolgozik 
egyszerre

Minden műveletnél megtaka­
rít néhány percet, másodper­
cet. Soha nem tesz felesleges 
mozdulatot, elsősorban az idő­
vel takarékoskodik, hogy a 
termelésben a kieséseket meg­
akadályozza. A csévocserélést 
5 másodperc helyett 2.7 má­
sodperc alatt, a csévék felveté­
sét 8 másodperc helyett 4.3

másodperc alatt végzi. így az­
tán Natalja Dubjaga már 1947 
októberében — 1946 januárjá­
tól — három évre megszabott 
tervet teljesített, sőt 33.370 
méter szövetet gyártott terven 
felül, amiből 10.000 női ruha 
készült.

Munkája mellett Natalja 
Dubjaga egyébként egy köny­
vön is dolgozik, amelyben a 
„Trohgornaja“ munkásnői éle­
tének példáján keresztül bebi­
zonyítja, hogv a Szovietúnió- 
ban a munka a becsület és di­
csőség dolga, a társadalmi fel­
emelkedés egyetlen útia.

A Kossuth-rádíó közvetíti 
az operaházi díszelőadást

A rádió csütörtökön 20 óra­
kor a Kossuth-adón közvetíti 
az Operaházból a Magyar Nép- 
köztársaság minisztertanácsa

és a Magyar-Szovjet Társaság 
által a Magyar-Szovjet Barát­
ság Hónapja alkalmából ren­
dezett ünnepi díszelőadást.

A Dohánygyár vágóosztályán 
kiváló eredmények szül eltek 

a Itözponti V ezetőség 
határozata óta

A Dohánygyárban a Köz­
ponti Vezetőség határozata óta 
több kétszázas brigád is ala­
kult, melyek célul tűzték ki a 
200 százalék elérését. Ehhez 
Cseresznyés Istvánná bálabon­
tó brigádja áll a legközelebb, 
teljesítményük 192 százalék. 
De szorosan nyomon követi 
ezt a brigádot Sarkadi Lajos- 
né bálabontó brigádja is, akik

Szása Váránkova mozdonyvezető története
Mu m 11 tatja be díszelőadás keretében tíz Apolló filmszínház 

a „liicsőség útja“ című filmet
i»í?iT 1 oii-han ^ Vl;j1 Gz- A nők előtt a Sznjet- A „Dicsőség útja“ cimü

unióban óriási lehetőségek tá­
rulnak lel. Lenin, Sztálin Pártja 
kiszabadította őket a jogtalan­
ságból és a sötétségből, bevonta 
őket az új világ építésébe, emel­
te szerepüket és jelentőségüket 
az ország életében.

naton 1933-ban a második sztá­
lini ötéves terv kezdetén. Szása 
Váránkova először ül életében 
vonaton s figyelő szeme előtt 
ismeretlen világ tárul fel: a 
mozdony sebessége, technikai 
berendezése rabul ejti a fiat;,! 
leányt.

A városba kerül s ott haris- 
nyagyárba megy dolgozni. Ha­
marosan férjhez megy egy falu­
belijéhez. Férje sztahanovista s 
Szása egyre erősebb érdeklődés 
sei viseltetik a versenyek iránt, 
magával ragadja a versenyek 
lendülete, férje azonban azt a 
régimódi felfogást vallja, hogy 
„asszony maradjon a főzökanál- 
nál“. Szása így nem tud férjé­
vel tovább élni, elválik tőle s 
az álmához megy, mert a hatal­
mas rohanó gépek még mindig 
fogvafartják érzéseit.

Mozdonyvezetőnek jelentke­
zik. Sok munka, sok tanulás 
után végre megindíthatja a moz­
donyt.

A Nagy Honvédő Háború Dalt 
Szása már komoly feladatokat 
kap. Szerelvényeket, utánpótlást 
visz a frontra. S a harcok íoíya- 
mán Sztálingrád felé visz az 
útja. Állandó német 'űzbon, 
légitámadások viharában erős 
kézzel, vasidegekkel vezeti vo­
natát.

Kemény, önfeláldozó munká­
val ő is hozzájárni a végső győ­
zelemhez. A „Szocialista Blanka 
Hőse“ lesz.

Szása Váránkova története 
nem egy ember története. A 
Szovieiúnióbsin ezrek, tízezrek

film
Szása Váránkova mozdonyve­
zetőim története a mai napon 
kerül díszelőadás keretében be­
mutatásra az Apolló filmszín­
házban. Ünnepi beszédet Pintér 
Vilmos elvtárs, a városi pártbi­
zottság tagja mond.

Nagy Sztálin Harcos Élet©66 

kiállítás a Magyar-$m¥iet 
Barátság Hónapsa keretében 

Debrecenbe érkezik
Február 26-án nyílik meg a 

Szovjet-Magyar Társaság ösz- 
Szes helyiségeiben a „Nagy 
Sztálin Harcos Élete“ kiállí­
tás. Ez a kiállítás Sztálin elv­
társ 70. születésnapján került 
először bemutatásra Budapes­
ten, ahol a kiállítás ideje alatt 
mintegy negyedmillió ember 
nézte meg. A kiállítás hatal­
mas anyagát négv teherautó 
hozza Szegedről Debrecenbe. 
A nagyméretű képeket a szín­
ház díszletezőbrigádja fogja el­
helyezni a Magyar-Szovjet 
Társaság termeiben.

Az ünnepélyes megnyitás 
február 26-án. délelőtt 10 óra­

kor lesz, a megnyitó ünnepsé­
get a Rádió közvetíti. A kiállí­
tás ideje alatt a MÁV féláru 
kedvezményt bocsát a vidé­
kiek rendelkezésére. A tanyai 
dolgozókat teherautók fogják 
a kiállítás színhelyére hozni.

A kiállítás Sztálin elvtárs 
életét mutatja be gyermekko­
rától kezdve egészen napjain­
kig. A képeken, festménye­
ken megelevenedik az életén 
keresztüli munkája, munkájá­
nak eredményei, azok a hatal­
mas monumentális alkotások, 
melyeket lángesze s a szovjet 
ember erős akarata végrehaj­
tott

180 fölött termelnek. A SZÍT 
brigád nemrég alakult, elhatá­
rozták a norma százharminc 
százalékig való teljesítését. Ezt 
már túl is haladták öt száza­
lékkal.

A keverőknél II. Erdődi Zsu 
zsánna és Nagy Józsefr.é él- 
munkásnők 190 százalékos át- 
lagteliestíménnyel dolgoznak. 
Czinege Vince vágós 150 szá­
zalékra teljesíti normáját. A 
gőzölésnél II. Molnár József és 
Minies elvtárs dolgoznak 
azon, hogv minél jobb ered­
ményi, érjenek el a termelés 
terén. Mindketten minőségi 
dolgozók, kiváló munkát vé­
geznek.

fl finn elektorok a nagytőke jelöltjét 
választottak meg

A finn elektortestület szer­
dán 171 szavazattal hat évre 
újból Paasakivit, a finn nagy­
tőke reakciós jelöltjét válasz­
totta meg köztársasági elnök­
nek. Pekkala, a népi demokra­
tikus szövetség jelöltje 67 
elektor! szavazatot kanott. Az 
agrárszövetség jelöltje, Kek- 
konen 62 szavazatot kapott. 
Az elnökválasztás ideje alatt 
— mint a Reuter jelenti — 
szoros rendőrlánc vette körül 
a parlament épületét.

Kedvező Debrecen 
közegészségügyi helyzete

A tisztifőorvosi hivatal je­
lentése az elmúlt hónapról 
megállapítja, hogy a közegész­
ségügyi állapot kedvező a vá­
rosban. Súlyosabb járvány, be­
tegség nem lépett fel. még a 
szokásos téli influenzás meg­
betegedések száma is minimá­
lis. Vörheny megbetegedés volt 
74 s a lefolyása könnyű.

Ez a tisztiorvosi jelentés is 
azt bizonyítja, hogv igen so­
kat emelkedett az életszínvo­
nal és az emelkedő jólét a fej­
lődő közegészségügyi szolgálat 
eredménye, hogy Debrecen 
közegészségügye kedvezőbb, 
mint a háború előtti évek ha­
sonló hónapjában volt.
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Belváros 111b. bizalmiak, népneve­
lők As helyetteseik is fontos u„ybe 
csütörtökön este fi órakor a partne

•»«a
•ÄSMSÄJ
Vörös Hadsereg-útja 24 szám alatt.

Haladó szemináriumi bizalmiak, ji 
nyelem! A szemináriumi anyag es az 
útmutatás! anyag megérkezett átve 
>v tik minden délután fel 5-tol 6 ig, 
Vörös Hadsereg-útja 24. sz. alatt,

SZAKSZERVEZET
A pedagógus szakszervezet Zene- 

DPdaaötius Munkacsoportja csutöltő­
kön délután fél 1 órakor a Zeneiskola 
7 tantermében értekezletet es sajto- 
napot tart. — Háztartási alkalmazot­
tak szakszervezete csütörtökön dél­
után 5 órakor gyűlést tart. Kérjük 
a tagdíiat befizetni. Megjelenés kö­
telező. — A pedagógus szakszervezet* 
kötelező olvasmány ismertető elő­
adássorozatában pénteken d. u. 6-kor 
a Ref. gimnáziumban dr. Kardos 1 ai 
tart előadást, Fagyejev: „Az' uju 
Gárda" c. regényéből.

spp*r
M&galaKul 

a »- tíonvéű SE
„«-üjsr&ers» Ma««»véd sportolók egyesülete: a. M'«arancsnokság épületében, melyen meg-

«w-sport —1 kép;1"
Sel°A 1 Honvéd SE egyébkérni tijveszl ^f^Eralbkén/ezóton Wpn |el 
a labdarugó csapat az WJ3. •” a dszMTE szakosztályainak ?sszef Z 
a Honvéd SE szervező óizottsasa » közgyűlésen feltétlenül jelenjenek 
igazolt sportolóit, bogy a péntek, esti 
meg.

A folyó hó 15-re hirdetett MSZ’f 
aktíva értekezlet ma délután 6 óra­
kor lesz megtartva a Magyar-Szovjet

. - T * í; VtnlirieáríoT-flr*

SFORTFILMELÖADÄSOK |j IMISZT

DEBRECENBEN ■:
A közeljövőben Debrecenben ket

keskenyfilmes _ vetitettkepeg e£aóra_i KU1. leM -------------- 7 -
elöadótennébmr! Társaság^ J».

ÄSÄ“' 1 ____________
tató, melyen a világ legjobb rov ,
közép- és hosszűtavfutoinak, tgy
sési atlétáinak mozgását, sdlusat 1 ]
gyelhetik meg az érdeklődő . 1

Kedden és szerdán _ (M-en es 22 cm
pedig az elmúlt evek válogatott 
labdarúgó mérkőzéseit ^ rangadóit 

I kétórás műsor kereteben mutatja 
Molnár Ignác szövetségi Hollo
filmelőadás színhelye a Postás 
János-utcai székhaza lesz

HNDSz

Sikeres volt a szovjet GIO~mozgalom nyomás 
eünd lőtt MHK-jelentkezések első napja 

Debrecenben és a megyében

Folyó hó 18-án, szombaton este f> 
órai kezdettel a pályafenntartási 
szakszervezeti kul túrcsoport hangu­
latos írasangi karnevált rendez a 
pályafenntartás kultúrtermében (Bu- i 
dal Ezsaiás útátjáró melletti zoldba- 
raltban), melyre szeretettel var es 
hív mindenkit a rendezőség.

A klinikai MNDSZ csoportok feb­
ruár 18-án, szombaton es le 3 órai 
kezdettel az egyetem aulajaban 
Eászlóavató ünnepséget rendeznek. 
Kultúrműsor. Reggelig tánc. Kitűnő 
és olcsó büffé. „Maxim Gorkij 
Szimfonikus zenekar. Belepcaij 2 fo­
nni. Jegyek elővételben az egyetem 
Gazdasági Hivatalában kaphatók. 

Nön-jpi beosztás:
Csütörtök. Igazságügyi alakuló 5 ó: 

Vvgső Káin’áii ne és Sárközi né, Martos 
'j’iöra fél 7 ó: Soóe Erzsébet-, MÁV 
•üzemi 4 ó; Mcdgyaszainé

pontek. Házfelügyelők 5 ú: alakuló 
Végső né, Textilgyár iái 3 ó: Szöőr
^.ol r án né ........................

Szombat Baromíiértékcsítő léi 4 ő: 
fekete Imrén6

V szakszervezetek debreceni sport­
titkárával, Kárpáti Dezső elvtarssal 
beszéltünk az MHK P-jéroL 
_ jia lehet, még nagyobb lelkese 

désselneveztek az idén dolgozom, 
- válaszol érdeklődésünkre. - Ui 
zik, hogy munkában s a béka vedelj 
mében csak erős, edzett testtel a 
hatják meg helyüket. Tavaly három­
ezren neveztek szakszervezeti vona
Ion az MHIC-ra, az idén nyolcezci 
nevezésre számítunk. tv/tt-ik

Bizakodással tekint az idei MHK 
elé Vörös Károly elvtais, megyei 
sportfelügyelö is. Elmondja, v>i.y 
minden reményünk meg van ana, 
hogy Hajdú megye elmúlt évi 3°
eredményét az idén ls_. ^ttreztetni 
Legalább is erre lehet következtetniabból a lelkesedésből, mellyel megye 
szerte várják a Munkára, Harcra 
Kész sportmozgalom indulását 

no i-if>'z7.ü1c mi a helyzet a

pedig
ielsza-

meg-
ezelott
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MEGYEI SAKKBAJNOKSÁGOK

Megyék közötti verseny: Meteor I. 
—Hajdúböszörményi MKOSZ 5.5:4.5, 
D. Lokomotív 11.- -D. KIOSZ 6:4.

Megyei I. osztály: Pedagógus T.- 
D. MF.FESZ 1. 7:3, D. ME FESZ I.- 

_ ! TacyMTR II 7:3, DSZMTE II.—1)0- 
A KERÜLETI I. OSZTÁLYT* ■ j hánygyárl Lendület 6.5:3.5.

játszó, egyesületek közül a NW

helyzet az üze- 

megedzi

MINSz
CSÜTÖRTÖK:

Homokkert, 6 óra: H. Tóth István, 
Tanuló isk. L, U-, 6: Klein Vera,
Csapókért 1.. fi: Szabó Gizella, Bel­
város IV., fél 7: Gyarmati Miklós, 
Belváros I., G: Mánya Maria, Tán­
csics cipőgyár, fél 6: Tóth Mária, 
Kefeyyáv, 4: Holló Piroska, Textil- 
gyár, 3: Szabó Gizella, Klinika, S'. 
Hödor Lajos, Fermentáló, fél 5: Rácz 
Géza, Kereskedelmi és Pénzügyi Alk. 
ti: Hajdú Imre.

KISOSz
Mii délután Szabad Nép Baráti Kör 

u- Mozijegyek a Vígmozgó szombati 
B órai előadására már most kapha­
tók a KiSOSZ irodában. — Piaci áru 
sok szakosztálya pénteken 3 órakor 
gyűlést tart a KISOSZ nagyter­
mében. — Ősz er esek ma délután 5 
orákor szakosztályi ülést tartanak. 
— Azok a kartársak, akik adófizeté­
süknek adóközösségben tesznek ele­
get, kereseti és jöv. adóvallomást 
oeadni vagy bejelentést tenni az adó­
hivatalhoz nem kell.

KIOSz
A KIOSZ sakkszakosztály ma este 

6 órakor versenyügyben megbeszélést 
tart az MSZT sakktermében. — Fel- 
hivjuk az iparosokat., hogy a kibo­
csátott mozijegyek a ,,Sztálingrádi 
csata“ előadására ma este 6 órakor 
érvényesek. — Cipész szakosztály 
pénteken 4 órakor Nyomtató-u. ö. 

' alatt ülést tart. — Felhívjuk azokat 
az iparosokat, akik tagsági díjukkal 
3 hónapos hátralékban vannak, hogy 
8 napon belül feltétlenül rendezzék, 
mert különben a KlOSZ-tagok sorá­
ból töröljük.

ANYAKONYV
Születések: Eigner István postagép- 

koesivezetö, Branyiszko-u. 12.: Éva, 
Kelemen Ferenc MÁV felügyelő, 
MÁV állomás:. Edit, Kiss József s.- 
munkás, Lahner-u. -1.: József, Simon 
Miklós MÁV távírda munkás, Belle- 
geíö 230.: Miklós.

Eljegyzés: Gyenge Kálmán MÁV 
pályamunkás, Kaba és Sain Gizella 
Máta,

Házasságok: Rácz János köm. s., 
Jsokonai-u. 23. és Burányi Mária. 
Csolconal-u. 23., Boros Anial fm. npez 
péterfia-dülő 30. és Nagy Julianna, 
Péterfta-dülő 30., Szigeti Sándor ti- 
mársegéd, Vas Pál-u. 15 és Kun Er­
zsébet, Csapó-u. 27., Orbán József 
lm. npsz, Ebes 15. és Laínovits Ilona, 
Ebes 24.

Halálozások: Tilly Ernőné Hollós! 
Margit 53 éves, Timár-u. 32., Szováti 
Zsigmond kov. tanuló Ifi éves. Kun- 
halnm-u. 15.

De nézzük mi
me^benspórtmozgalom megedz! az 
egészséget, kifej lesz li a szívósságot, 
a győzniakarast, munkára, huícia 
edzi az embereket, kommunista sze ­
lemben neveli a népet- ezt ol­
vasták a vagongyan dolgozok, m. 
hetek óta erről beszélt a gyár üzemi
r AÍÓíztahánovisták .minden munká­
ban élen járnak, úgy latszik, »
hatalmasabb eredményekre am J-
inegedzeni testüket, legaiar o '
bizonyítja a vagongyan példa. Köp 
jári Zoltán, a jeles játékvezető, - 
ml sportfelelcs elvtais scz®^al?°’r“tái 
juk meg. hogy a gyár 
élen jártak a nevezések lea 
már rögtön az e.so reggelen,
János és Magyar Janos e.munkaso 
a mozdonyszel eldebql, Bányai 
sztahanovista elvtárs az esztergái - 
helyből, Grebur Ferenc eunun. 
elv társ szintén esztergályos, m , 
Keskeny, Szabó II-, a Gokom 
labdarugói mind az. elsők kozott Vol­
tak a nevezések leadásában.

De a sztahánovistak, úgy latszik, 
mindenütt élen járnak, így történi 
ez a Bútorgyárban is. A gyai ke 
sztahanovistája, Mányi Béla es Ne­
mes Lajos elvlársak mar reggel i
órakor leadták nevezésüket.

Benevezett mind az ot elmunkas. 
Nagy írén, Réti Margit, Hfr
íolvné, Veress Margit es Kaskoto 
Ferenc, a Baromfiértékesítb NV-nei. 
Tavaly 78 dolgozó nevezett be, az 
Idén már az első három óra alat. 
90-re szökött a nevezők szama.

Naoy az MHK-láz a Magasépítés.
N v "dolgozói körében is. Kiss Is - 
ván és Odder Ferenc elvtarsak■. szta­
hanovisták neveztek eisonek. De ot. 
találjuk a nevezolapokon Szere Mai 
ton elvlársnak, a Part üzemi sze.ve 
-zete titkárának. Tarosai Mihály elv- 
társnak, Hevesi Andor üzemi bizott­
sági titkár, élmunkas elvtaranaks 
még a 62 éves Erdőül Gusztáv elv 
társnak a nevét is. Fiatalokat meg­
hazudtoló szívóssággal küzdött la 
VRly is. Meg is szerezte az alany
•lc^éTudom, hogy az idén komolyab- 
bak a követelmények, mint tavaly 
mondja - de a rendszeres edzéssel 
az idén is elnyerem az arany jelvényt 

A viuanygyáriak Is méltó büszKe- 
réggel készülnek az idei MHK-ia. 
Tavaly KH benevezettjük közül egy­
sem akadt, aki ne tette volna le 
pióbát. Az idén emelni anarjek 
létszámot, de a jó eredményt is m„D 
akariák tartam. ,; Hüse, Papp, Nagy, Baumgartner es 

í Bozó nevelt találjuk ott a nevezo­
lapokon, de Horváth Ferencet, Pocsat 
Istvánt, a gyár két sportvezetőjét 
körülveszik a Villanygyar nevtelen 

■ munkásai is, akik a termelés terüle­
tén elért kitűnő teljesítményeik ulan 
most az MHK-próbázáson igyeksze­
nek megállanl helyüket.

Folytathatnánk a sort a többi deb­
receni üzemekkel, a tömegszerveze- 
tekkel. Mindenütt nagy lelkesedéssel 
jelentkeztek a dolgozók, s ahol ki­
sebb zökkenők voltak, ott elsősor­
ban a soprífeielős volt a hibás, mérv 
politikailag nem készítette elő kel­
lően az MHK-mozgalom sikerének 
biztosítását. , .

De a vidékről beérkezett icle£on;,e- 
lentcselc is azt mutatják, hogy az 
elmúlt évinél sokkal több, falusi je­
lentkezője lesz az erőnket, egészsé­
günkét, jókedvünket megsokszorozó 
sportmozgalomnak. Az EPOBZ-szer- 
vezetekben, a gépállomásokon több 
helyen kifogytak a jelentkezési la­
pok, ami azt bizonyítja: ci falu dol­
gozó sportolói e téren is hozzájárul­
nak a szocializmus építéséhez.

A jelentkezések tellát tegnap el­

kezdődlek. A próbázások 
április 4-én Magyarorszag 
baditásának évfordulóján 
indulnak, öt esztendővel 
ugyanis azon a napon űzte ki a vo 
íös Hadsereg hazánk területéről » 
német és nyilas bitangok utoho ma 
radványaU és az évfordulót a ma- 
»var sportolók nem ünnepelheti!, 
méltóbban, mint a szovjet GTO-moz- 
galom nyomán létrejött Munkára 
Harcra Kész-sportmozgalom bvinch
fásával.

VASÁRNAP délután Debrecenben 
a D Lokomotív a Ceglédi VSE-t ío 
gadja az NB I.-es birkozobajnoksa0 
küzdelmei során.

EDZÉST TART ma a D. Lokomo­
tív. A Postás ellen játszik a csapat, 
melyben helyet kap mar a sérülésé­
ből felépülő Teleki is. Egyébként 
kedden is kétkapuzas folyt az edzé­
sén. Elég jó játékban. Szabó II. 
együttese Tisza Kpmlosi V-2), sra 
bó II. és Csárdás góljaival 6.2 arany­
ban legyőzte Szabó l. csapHai. ... 
vesztes együttes góljait Szilágyi H. 
lőtte.

D. MÉMOSZ, D. Egyetem vasai nap 
már bajnoki mérkőzést jals,;ik.

A D. MEFESZ. atlétikai s-a-íoszh _ 
lyának tagjait kérem, hogy a_Dér^ 
múzeumoan vasai nap, 1 - , r’ al
tan dó filmelöadason teljes számma
je;enDneLOKOMOTIV atlétikai szak­
osztályának tagjait kérem, hogy_.= 
Déri-múzeumban vasai nap, •
megtartandó filmeloadason teljes 
számmal jelenjenek meg.

A VENDÉGLÁTÓ szakszervezet
labdarúgói ma délután fél 3 óiacoi 
a Tüzérlaktanyában edzésen jelen­
jenek meg.________ __________________

SZIHHAZ

Megyei. II. osztály: Igazságügy I.- 
Elekiromos Vasas I. 7:1, Élelmezés T. 
—DSZMTE III. 6:2, Postás I.—D. Mii- 
MOSZ 4:4, Ref. gimn. I— D. MEFESZ 
II 7:1. D. KÁOSZ I.—D.MEFESZ II. 
6:2 Pénzügy—MÁV Forgalom 4.5:3.5, 
MÁV Igazgatóság—MÁV Forgalom 6:2 
Pedagógus II.—Meteor TI. 6.5:1.5, T>. 
SZMTE III.—D. Lendület II. 6.5:11.5, 
MÁV Fütőház—D, Előre TI. 5:3.

Megyei III. osztály: Fazekas gimn.- 
Epítőlpari gimn. 4:2, MÁV Igazgató 
sä» II.—Hajdúhadházi KIOSZ II. 
3 5?2 5 Reform, gimn. II.—Iparosta­
nuló SZÍT 6:0, MÁV Igazgatóság II.- 
Po=tás II 3:3, Fodrászok—Élelmezési 
munkások II. 5:1, D. MÉMOSZ )!.- 
Igazságügy TI. 5:1, Révai gimn-r:;.- 
zeltas gimn. 4:2. OTI-Meteor I1U>, 
Megyeháza—MÁV Igazg. III. 3-o:2-.>, 
Auguszta szán.—Textil IT. 5:’. Elek­
tromos Vasas II.—D. MASZOV LET 
F.POSZ 3.5:2.5, Csapókerti SZÍT—Nyú­
lási SZÍT 5:1.

Úttörők: Poroszlai vU ált. isk.—Ka.- 
vin-tévl ált. isk. 4:2. Péterfia-ulr.al 
ált. isk.—Gyermekváros_ II._ 4:2, Gyér-

Filmcsillag“. az idény legmulatsá- 
gósabb vigjátékú.idonsága csütörtökön 
este ismét színre kerül a Va.uUor 
oaimi dolsozói részcrc. ,
° „szabad a pálya", Szurov ezenza-

rrÄTÄ air ..................
LrIjno?11elmezeAk Heh Árpái ter- Lekváros I.-Vasvári Pál úttörők 3.3 

vei szeriát a színház műhelyeiben
készültek.

műsor:
Csütörtök este fél 8: Filmcsillag, 
pún lek este fél 8: Szabad a paly»

— csokonal-bérlet és P. szelv. beil. 
Szombat délután fél 4: Szabad

nálva — Ifjúsági eloadas. .,‘ szombat este fél 8: Szabad a palya
— Puskin-bérl. és P. szelv. beil. 

Vasárnap délután fél 4: Dohányon
vett kapitány. . _ „a.

Vasárnap este fél ,8: Szabad a 
,ya - Arany-béri. es P. szelv. bei-

A MAGYAR SAKKBAJNOKSÁG 
küzdelmeiben továbbra is Balcza ve­
zet. Vitárius (D. Lokomotív) eddig 
négy és fél pontot szerzett.

A D LOKOMOTIV NB H.-es csa­
pata vasárnap a Kistextlel mérkőzött 
A debreceni együttes 6:5 aranyban 
vezet, de egy játszma (Vitarius- 
Orosz) még függőben maradt. Ha a 
sakkbajnokságon induló Vitárius dön­
tetlent ér el, úgy a Lokomotív bir­
tokába jut a két pont.

Felvétele: 
Bajcsy-Zstltoszlty-utca

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apró hir­
detés árát postíibéli/ey- 
Ucíi kérjük beküldeni. 
Köznap 30 filler, vasár­
nap 30 fillér szavankmí

FESTMÉNYEKET — hi­
básat is — perzsaszőnyeget,
régiséget veszek, Mükeres- 
kedés, Színházáljáróban.

Sz 771—9

VILÁG VEVŐ 4-1-es mo­
dern szuper olcsón eladó. 
Kálvin-lér 3. Sz 808—12

VAGOKECSKÉT _ mindig 
veszek, Pap, Csapó 39.

Ny 1—9

LAKAS
egyszerű fekete férfi 

öltöny olcsón eladó. Vár- 
ulca x!. 1. ajtó. Sz 783—10

elcserélem . utcai 4
szobás, összkomfortos, jo- 
czágtartásos lakásomat bu­
dapesti, vagy debreceni 
két- vagy három szód as 
összkomfortosra. Kossuth- 
vtca 61. szám, 2. ajtó.

Sz 711—1

ELCSERÉLEM 2 szobás, 
fürdőszobás, parkettás la­
kásomat budapesti egyszo­
bással. Csapó 89. Ny 2—4

AKI készobás összkom­
fortos társbérleti lakáso­
mat elcserélt főbérleti ha­
sonlóval. annak egy teljes 
ebédlőberendezést adok 
ajándékba. Cím a kiadó­
ban. Sz 792

ELCSERÉLEM egy szoba 
konyhás. disznólartásos la­
kásomat hasonló városival 
Táltos-u. 41. 4487

BÚTOROZOTT SZOBA

ELADÓ RUHAFÉLE

GÉP CÉLSZERSZÁM

ÍRÓGÉPÉT, számológépet 
javít, vesz, elad Ludmán, 
Piac-u. 42. Pannonla-udvar 

Sz 746—15

GYERMEKKOCSI

KIHASÍTOTT fél hízott 
sertés eladó, Nup-u. 4.

Ny 13-23

eladó bútor

ÚJONNAN festett háló és 
egyes bútordarabok eladók 
Nyil-u. 127. Sz iül 11

DIÖFURNÉROS teleoldalú 
rekamiék, sezlonok, matra­
cok, székek sürgősen el­
adók. Péterfia 56.

Ny 4597—11

GYERMEKKOCSIK, órák 
kitűnő állapotban kapha­
tók, cserélhetők, Hunyadi- 
utca ll. Villanykörtecsere.

Sz 776—18

HASZNÁLT mélykocsiért 
új sportkocsi: adok, új 
mélykocsi állandóan kap­
ható. Dimitrov-u. 2. Tisch- 
ler, sz 713—18

VEGYES

1

FIATAL házaspár keres 
fürdőszobás bútorozott szo­
bát központban azonnalra. 
Klein, Bajcsy-Zsilinszky 33 
I. em. jobbra. . 4482—5

KÜLÜNBEJARATU egy 
szobás bútorozott lakáso­
mat sürgősen átadnám. — 
Varga-u. 43. 2. ajtó. 4489—5

REKAMIE eladó, bútor- 
kárpitozás, javítás most a 
legolcsóbb Baranyainál. — 
jzínházátjáróban._Sz 773—11 
DlVANYlét fotellel, ágy­

sodrony, két rnhássz ikret y 
olcsón eladó. Nemzetör-u.
3. szám. __Sz_V89—11
"HÁLÓSZOBA bútor, fes­
tett, új, olcsón eladó. Kos-
suth-u^lS. ___NyJ-il

KOMBINÁLT szekrény, 
egy rekamié, két fotel, író­
asztal elad, Csapó-u. 16.

Ny 2—11
' VARRODÁBA fodrászüz- 
letbe alkalmas tükör — 
100x150-es — jutányosán
eladó. Vendég-u. 70. 1. aj­
tó, délután 2—5-ig.

Sz 798—11

FÜRDŐKÁD és vaskerí­
tés eladó. Leiningen-u. 11.

1 JHögép, számológép, be­
tegtolókocsi, gyorsfűző el­
adó, Kossuth-u. 31.

Ny 4539—21

ETERNIT palalemez, 5 
lapméter olcsón eladó. — 
Kun szikvízüzeme, Csapó­
utca 33. Sz 799-21

Gumicsizmákat, sáreipő- 
ket vulkanizálva zippzára- 
kni javi olt Nagy látván. 1 
Széchenyi-u. 2. 22

ÜZLET
ÜZLETHELYISÉG

ELADÓ jókarban lévő 
sezlcn, szekrény, asztal, 
konyhaszekrény. Erzsébet- 
utca 44. 4498—11

KOMBINÁLT szekrény el­
adó, Vígkedvű M.-u. 8.

4497—11

INGÓSÁG értékesítő az 
ipariskola épületéből át­
költözött Csapó-u. 32. sz. 
alá. Minden ingóság vétele 
és eladása kedvező feltéte­
lek melleit. Ny 4—7

VÉTEL

HASZNÁLT bútort ve­
szek, Nyil-U. 127. Sz 702—9

TOLLAT, pelyhet veszek 
Tollat eladok kilónként is. 
Pesti-utca 1. Hatvar.-utca 
sarok. Szatmári. 4333—8

AUTO MOTOR KERÉKPÁR

ELADOK: Láng-gépgyári 
25 HP stabil Diesel-motor, 
30 HP Ssoda-Dicsel négy- 
hengeres autómotor, stabil 
nak is. MÁV 20-as jelű 
szlvógáz vagy petróleum­
üzemre ; kétvasú Bberhardt 
mélyszántó eke, olcsó áron 
Veszek MÁV 20-ashoz hen­
gerfejet. Sas-u. 2. fodrász- 
üzlet.

RÁDIÓ

Rádiót: Nánassytól Rádió 
javítás: NánáaeymU. Néprá. 
dió 380 Ft. .Villanyszereié« 
Piac-u. 8 7.

AJÁNLAT

INGATLAN__
BERTA-TJ. 4. számú ház 

szoba, konyha, spájz, mel­
lékhelyiségből álló családi 
ház, 3u0 n-öi kerttel sürgő­
sen eladó. Érdeklődni: Eé- 
késy Béla-u. 8. Nyulasi be­
raknál.__________ SZ 665— 24

KINIZSI-UTCA 97 számú 
kétszobás beköltözhető ker­
tes családi ház eladó.

Sz 738—24
"~ELADO ház, egy hold 
földdel, gazdálkodónak al­
kalmas, Kanális-u. 13. Tég-
láskert._____________ —
~lÍATVAN-U. 47. sz. ház 
felerésze — beköltözés! le­
hetőséggel — eladó.

Sz JWMlt
PATÄY IRODA, Csapó­

utca 19. Nap-utcán 2 szoba 
konya, istálló, melléképü­
letekkel, beköltözhető, ol­
csón megvehető. Csapó-ut­
cán 2 szoba, konyhás be­
költözhető 16.000, Sinay 
Miklós-utcán 200 öles gyü­
mölcsös, Holló János-utcán 
szoba-konyhás beköltöz­
hető. __________ 4486 24
EGYSZOBÁS komfortos 
ház, 1015 li.-öl telekkel el­
költözés miatt sürgősen el­
adó kilencezerért Alsójo- 
ja, Fő utca 1018

4000—21

MINDENFÉLE kárpitos 
munkát, javítást vállal 
Bernjén kárpitos, Péterfia 
Utca 27. Sz 734—22

ZÁSZLÓCIMER, 
kivitelben kapható Felhő­
nél, Szent Anna-u. 10.

Sz 777—22

ELVESZETT

EGY 6 hónapos piszeorrú 
yorkshiri szőke malac el­
veszett. Kérem a becsületes 
megtalálót, szíveskedjek
közölni. Lukács János, Ke- 

esöállo I rekes-u. 31. 4490—2»

KERITÉSFONAT, lugas­
drót, tűzhelyek, tüskésdrót 
szekértengely olcsón Mura­
köz! vasüzlet, Vörös Had­
sereg-útja 66. 22

CSIZMA SÁMFA 70 forrni, 
kaptafa, cipősámía legol­
csóbban Jámbor István 
kaptaíakészitö mesternél, 
Kossuth-U. 49. Ny 4615—22

ALLAT

HÁROM darab kereszte­
zett esztendős sertés eladó.

N bl 1‘ L A V
Politikai napilap

Felelős szerkesztő:
PINCZÉSI PÁL
Felelős kiadó:

Sándor laszlő
* . .SzerUeezioseg: 

Debrecen, Bajcey'fc,|iuw>.’» 
utca 1. sz. Telefon: 4-J1

Kiadóhivatal:
Debrecen. Bajcsy-Zstlinsk. « 
utca 1, sz. Telefon: 30-0*

Alföldi Nyomda SlV 
Lapüzemc Debrecen

Bajcey-Zeilinszky-utca l-

Mliffzaki lg.: Kovács
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